
О Б Щ И Н А  ВЕЛИКО ТЪРНОВО
б Г п л ” „М айка'Ь Ш ЗРШ Г Т М , "5000 ВеликиТ-ьрнвве —

I I  C*.ZZ't »i 3 0 Щ £ .062/627997 j ■' 1 4»8&**»ьчц-1.ч @ i

VELIKOTURNOVO MUNICIPALITY

Pi»! -$ i M l* -- , I '  ■ r'i j

УУ,о \ а . \ Д

©  2, Maika Bulgaria Sq„ 5000 VelikoTurnovo, BULGARIA 
«  +35962619304, fax+359 62 627 997

-------------- — ------—

Q&j ВЕЛИКОТЪРНОВСКИi
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ j

РЕГИСТРАЦИОНЕН ИНДЕКС И л AT* j

IP A  OQTT h
f

\a  т ш и ж  >i

o

х г ,

ПРЕДСЕДАТЕЛЯ 
HA ВЕЛИКОТЪРНОВСКИ 
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ

h t  c?tt /
1л , /  r  J П Р Е Д Л О Ж Е Н И Е
f l i t  -

ОТ Д-Р ИНЖ. ДАНИЕЛ ПАНОВ 
КМЕТ HA ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО

ОТНОСНО: Информация за готовността на общинските училища и детски градини за 
прием на деца и ученици за учебната 2019/2020 година и Отчет за изпълнение на Бюджет 
2018 година за общинските учебни институции, прилагащи делегиран бюджет

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПРЕДСЕДАТЕЛ,

Учебната 2019/2020 година е четвърта учебна година, прилагаща разпоредбите на 
Закона за предучилищното и училищното образование в сила от 01.08.2016 година. Закон 
уреждащ отношенията, свързани с осигуряването на правото на училищното 
образование, както и с устройството, функциите, организацията, управлението и 
финансирането на системата на училищното образование.

1. По отношение записване на учениците в първи клас

• След обнародвани промени в Наредба №10 от 01.09.2016 г. за организация на 
дейностите в училищното образование /НОДУО/, издадена от министъра на 
образованието и науката, в ДВ, бр.77 от 26.09.2017 г., с решения на Великотърновски 
общински съвет № 932 и №933 ог 25.01.2018 год. се прие нова Наредба за приемане на 
ученици в първи клас на общинските училища на територията на град Велико 
Търново.

В глава четвърта ПЛАН-ПРИЕМ, раздел първи „Планиране и осъществяване на 
училищния прием" от НОДУО, е разписан целия процес по осъществяване на приема - 
обявяване броя на паралелките и броя на учениците в тях, регистриране за участие в 
класиране за прием в първи клас, класиране на учениците по определени критерии, както 
и записване на учениците, класирани за прием в съответното училище.

Наредбата за приемане на ученици в първи клас на общинските училища на 
територията на град Велико Търново е разработена в съответствие с Наредба №10 от 
01.09.2016 г. за организация на дейностите в училищното образование на МОН и в 
съответствие със Закона за предучилищното и училищното образование, като 
очакванията са -  ясни правила за всички общински училища, родителите да бъдат 
улеснени и по-добре информирани, а училищните администрации да оптимизират 
райетата си, свързана с приема на първокласниците. Считамщ^ш_пщдаЕането на
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общинската наредба показва положителни резултати, като същевременно се наложиха и 
някои промени и допълнения, с оглед осигуряване на съответствие на наредбата с 
изискванията на Глава Четвърта, План прием, Раздел I Планиране и осъществяване на 
училищния прием от Наредба №10 от 01.09.2016 година за организация на дейностите в 
училищното образование, както и с внесените в законовия срок предложения от 
директори на образователните институции.

На първо място се регламентира водещ критерий за прием в първи клас, а именно, 
близостта на училището до постоянния/настоящия адрес на детето и се въведе ново 
разпределение на групите.

Налице е нов срок за подаване на писмени заявление за участие в класиране за 
прием в първи клас за предстояща учебна година, както и нов срок за класиране на 
подадените заявления и срок за записване на децата.

• С Решения №1309 и №1310 от 20.12.2018 г. на Великотърновски общински съвет 
се измени и допълни Наредба за приемане на ученици в първи клас на общинските 
училища на територията на град Велико Търново. Необходимостта от извършване 
на промените е свързана с обнародваните в ДВ бр.82 от 05.10.2018 година промени в 
Наредба №10 от 01.09.2016 г. за организация на дейностите в училищното образование 
/НОДУО/, издадена от министъра на образованието и науката, и по-конкретно в Глава 
четвърта „План-прием", Раздел I Планиране и осъществяване на училищния прием от 
НОДУО.

Промените са свързани още и с улесняване приема на деца в първи клас и 
конкретизиране на прилежащите райони, за което е направено изменението на 
Приложение №2, №6, №9, №10, №11 и Обща схема на система за прием в първи клас в 
училищата на територията на град Велико Търново, добавено е Приложение №9 с нов 
район на СУ „Георги Раковски", гр. Велико Търново, както са добавени и населените 
места, където няма учебни институции към съответен прилежащ район за обхват, с цел 
улесняване приема на деца в първи клас, а именно:

- с. Арбанаси - към район на ОУ ,.Св. Патриарх Евтимий’-, гр. Велико Търново;
- с. Беляковец -  към район на СУ „Георги Раковски”, гр. Велико Търново;
- с. Малки чифлик -  към район на СУ „Вела Благоева", гр. Велико Търново;
- с. Шереметя -  към район на СУ „Вела Благоева”, гр. Велико Търново.

Налице са изменения и допълнения в Общите критерии и Допълнителните 
критерии на новото Приложение №11 към чл. 16 от Наредбата за приемане на ученици в 
първи клас на общинските училища на територията на град Велико Търново.

За учебната 2019/2020 учебна година в училищата на Община Велико Търново се 
очаква да постъпят 725 първокласници /6 годишни понастоящем в ДГ и в ПГ към 
училищата/, разпределени в 29 самостоятелни паралелки и в 4 слети паралелки
/родените деца през 2012/. Най-много са заявените паралелки в СУ „Емилиян Станев“ -  
6, ОУ „Бачо Киро" и ОУ „Св. Патриарх Евтимий" с по 5 паралелки, СУ „Вела Благоева“ 
с 4 паралелки , следват ги ОУ " П. Р. Славейков" с 3 паралелки. ОУ „Димитър Благоев“, 
СУ „Г. Раковски" и ОУ „д-р Петър Берон“ град Дебелец с по 2. По една паралелка 
училищен прием в първи клас са заявили ОУ „Христо Ботев“, СУ „Владимир Комаров“, 
ОУ „Неофит Рилски" град Килифарево и ОУ „Христо Ботев“ село Ресен. 
Първокласниците в селата Леденик, Самоводене, Балван, Водолей и Церова кория ще се 
обучават в слети маломерни паралелки.



2. По отношение на завършващите ученици

Завършващите 12 клас в профилираните гимназии и средни училища на общинско 
финансиране за учебната 2019/2020 година са 402 ученици.

За учебната 2019/2020 година предложенията за държавен план -  прием в VIII 
клас по профили и професии в профилираните гимназии и средните училища в Община 
Велико Търново са както следва:

ПХГ „Св. св. Кирил и Методий“ гр. Велико Търново
• 1 паралелка -  профил „Хуманитарни науки“
• 0,5 паралелка -  професия „Изпълнител на термални процедури” /в Списъка 

на защитените от държавата специалности от професии за учебната 2019/2020 год./
• 0,5 паралелка -  професия „Лаборант" /в Актуализиран Списък на 

специалности от професии, по които е налице очакван недостиг на специалисти на пазара 
на труда, за учебната 2019/2020 год./

ПЕГ „Проф. д-р Асен Златаров“ гр. Велико Търново
• 5 паралелки -  профил „Чужди езици"

ПМГ „Васил Друмев“ гр. Велико Търново
• 2 паралелки -  профил „Математически“
• 1 паралелка -  профил „Софтуерни и хардуерни науки"
• 1 паралелка -  профил „Природни науки“
• 1 паралелка -  професия „Приложен програмист“

СУ „Емилиян Станев“ гр. Велико Търново
• 0.5 паралелка -  профил „Музика"
• 0,5 паралелка -  профил „Изобразително изкуство"
• 1 паралелка -  профил „Софтуерни и хардуерни науки"
• 1 паралелка -  професия .. Графичен дизайн“

СУ „Вела Благоева“ гр. Велико Търново
• 1 паралелка -  профил „Обществени науки“

СУ „Владимир Комаров“ гр. Велико Търново
• 1 паралелка -  професия „Техник по автоматизация“ /в Списъка на 

защитените от държавата специалности от професии за учебната 2019/2020 год./

Съгласно Глава четвърта „План-прием“. Раздел първи „Планиране и 
осъществяване на училищния прием". Спортно училище Велико Търново всяка година 
осъществява прием от пети клас. Утвърденият държавен план -  прием за учебната 2019
2020 година в пети клас е една паралелка с 29 ученици, разпределени в 6 вида спорт.

С Решение № 898 от 21.12.2017 год. на Великотърновски общински съвет към 
Център за подкрепа за личностно развитие с предмет на дейност „Развитие на 
интересите, способностите, компетентностите и изявата в областта на науките, 
технологиите, изкуствата и спорта" се добави предмет на нова дейност „Кариерно 
ориентиране и консултиране". През 2019 година в Информационния център в сградата 
на Община Велико Търново се отвори приемна по професионално ориентиране за



ученици, където младите хора могат да разговарят с кариерните консултанти, да обсъдят 
с тях всички въпроси свързани с продължаване на образованието, възможностите за 
професионална реализация, квалификация и други. С цел ранното кариерно 
консултиране и ориентиране на учениците в училищата се реализират поредица от 
отворени срещи и открити уроци, в които участват както кариерни консултанти, така и 
представители на бизнеса.

Общият брой ученици в училищата на общинско финансиране за предстоящата 
учебна година в Община Велико Търново се очаква да бъде 6 955 и ще бъде уточнен с 
утвърждаване на Проекто- мрежа 2019/2020 година от Великотърновски общински съвет 
през месец юли 2019 година.

3. По отношение на частните училища

От финансовата 2018 година две частни училища, които функционират на 
територията на Община Велико Търново са включени в системата на държавното 
финансиране на основание чл.10, ал.2 от Закона за предучилищното и училищното 
образование - ЧНУ „Димитър Екимов'" с. Русаля и ЧПГ Американски колеж „ Аркус" 
град Велико Търново. За учебната 2018/2019 година Частно Начално Училище „Димитър 
Екимов" с. Русаля се преобразува в Частно Основно Училище „Димитър Екимов" с. 
Русаля.

За двете частни училища през 2019 година се прилагат разпоредбите на глава 
десет Финансиране на частните детски градини и училища, раздел първи „Ред за 
включване и прекратяване на участието на частните детски градини и училища в 
системата на държавното финансиране'" от Наредба за финансиране на институциите в 
системата на предучилищното и училищното образование.

4. По отношение децата в задължителна предучилищна възраст -  5 и 6 
години

Броят на децата, които се очаква да бъдат обхванати в задължително обучение на 
5 години в целодневните детски градини е 644, разпределени в 21 самостоятелни 
групи и 6 смесени, и на 6 години -  598, разпределени в 19 самостоятелни и 8 смесени 
групи.

В полудневните подготвителни групи в училищата децата ще бъдат разпределени 
в 9 групи.

В четвъртите групи /6 годишни деца/ на детските градини ще продължи 
безплатното ранно чуждоезиково обучение по английски език, което се осъществява чрез 
Център за подкрепа за личностно развитие - Общински детски комплекс град Велико 
Търново като общинска отговорност.

Общият брой деца в предучилищните образователни институции за учебната 
2019/2020 година се очаква да бъдат 2 565, от тях 63 деца ще бъдат разпределени в 3 
яслени групи. Децата, които за първи път ще влязат в детските градини се очаква да 
бъдат 623, разпределени в 16 самостоятелни и 9 смесени групи.



5. По отношение на функциониране на учебните институции извън 
общинския център.

Община Велико Търново извърши мащабна оптимизация на училищната мрежа 
далеч преди въвеждане на системата на делегиран бюджет. Училищата, които 
функционират извън общинския център са в обсега на т.н. малки училища /6 на брой -  в 
селата Водолей, Ресен, Самоводене. Балван, Леденик и Церова кория/. Училищата в 
селата Самоводене. Балван и Церова кория са средищни, а това в Церова кория е и 
защитено. Това са училища с ученици под 50 на брой, които в преобладаващата си част 
са от езикови малцинства. Езиковите малцинства имат по-ниски резултати, но 
обикновено се справят по-добре в малките, отколкото в големите училища. Ето защо 
закриването на училищата от този тип и консолидацията на общинската училищна мрежа 
едва ли е най-ефективния вариант, защото това неминуемо ще доведе до увеличение дела 
на необхванатите и напуснали обучение ученици /въпреки икономическия анализ за 
почти два пъти и половина по-висока ефикасност при превозване на учениците към 
големия общински център, отколкото издръжката на самото училище/. В случая 
определяща е общинската политика -  по-висок обхват и задържане на учениците, дори 
и е известни компромиси по отношение на качеството на образование или само и 
единствено висока ефикасност -  по-нисък разход на публични финанси при организация 
на учебния процес в по-малко учебни сгради.

Община Велико Търново и училищните ръководства полагат оптимални усилия 
за осигуряване на всеобхватно, достъпно и качествено предучилищно и училищно 
образование. Вниманието е насочено към намаляване процента на децата и учениците, 
които са отпаднали или не са обхванати в предучилищното и училищното образование, 
независимо от това дали причините са социални, икономически, образователни, 
етнокултурни, институционални или здравословни. С планираните мерки и действия се 
осигурява свеждане до минимум процента на лицата, които трайно не посещават 
училище или не са обхванати във формалното образование.

За решаване на проблема с пълното обхващане на децата в задължителна 
училищна възраст Община Велико Търново има изградена оптимална и гъвкава 
транспортна схема до селата Никюп. Ново село, Ветринци, Момин сбор, Миндя, 
Къпиново, Пчелище, Присово, Хотница и Русаля с наличните училищни автобуси, като 
е осигурено безопасното придвижване на учениците до съответното училище. В 
училищата са осигурени необходимите условия за хранене, както на пътуващите, така и 
на всички учениците, включени в целодневна организация на учебния ден -  помещения 
за столово хранене и храна от кухня майка към ОУ ..Св. Патриарх Евтимий“ град Велико 
Търново.

Крайна цел на всички ангажирани институции е: обхващане, включване и 
превенция на децата и учениците, които не са обхванати, отпаднали са или са в риск от 
отпадане от образователната система.

6. Подготовката на новата учебна година включва и:

• Материално-техническа база -  Община Велико Търново разполага с материално- 
техническа база. в която да бъдат предоставени условия за обучение, възпитание и 
социализация на всички задължително подлежащи деца и ученици;

• Готовност на сградите -  извършване на необходимите ремонтни дейности -  класни 
стаи, санитарни възли, учебни кабинети, коридорни пространства;



• Начин на отопление -  всички училища са обезпечени освен с основен източник на 
топлоподаване и с алтернативен такъв;

• Осигурен пропускателен режим -  решение на ръководствата на образователните 
институции;

• Обезпеченост с познавателни книжки, учебници и учебни помагала-  с ПМС №79
от 13 април 2016 година за осигуряване за безвъзмездно ползване на познавателни 
книжки, учебници и учебни комплекти, са определени нормативи на средствата за 
купуване на познавателните книжки, на учебниците и учебните помагала, които са 
част от учебния комплект. Нормативите определят общата сума за купуване на 
познавателните книжки по всички образователни направления за подготвителната 
група и съответно по един учебник или учебен комплект по всеки общообразователен 
учебен предмет за учениците от първи до седми клас.

В новите учебни програми за трети и четвърти клас, утвърдени след приемането 
на ЗПУО през 2016 , се въведе нов общообразователен учебен предмет „Компютърно 
моделиране". През 2018 година бяха одобрени новите учебници и учебни комплекти 
за трети клас, като през настоящата година са в процес на оценяване и одобряване 
проектите на нови учебници и учебни комплекти за четвърти клас, както и учебните 
комплекти по предмета „Компютърно моделиране";

• Обезпеченост с педагогически и непедагогически персонал -  в училищата и 
детските градини на Община Велико Търново няма незаети педагогически позиции, 
както и заети от неправоспособни педагогически специалист. Въз основа на 
достигнатото равнище на квалификация педагогическите специалисти са 
разпределени както следва:

п к с Брой педагогически персонал

I 61

11 152

III 19

IV 101

V 227

Без ПКС 309

ОБЩО 869

През последната година в системата на образованието има 90 млади учители, които 
за пръв път са прекрачили класните стаи -  с 20% повече спрямо миналата учебна 
година.

7. Ремонтни дейности по проекти

През 2019 година продължават ремонтните дейности по проект „Развитие на 
модерна образователна инфраструктура в град Велико Търново” по Приоритетна ос 1 
„Устойчиво и интегрирано градско развитие" на Оперативна програма „Региони в растеж 
2014-2020" в СУ „Владимир Комаров". СУ „Г.Раковски" и Спортно училище град 
Велико Търново.



По проект за енергийна ефективност на училищните сгради текат ремонтни 
дейности в СУ "Емилиян Станев" град Велико Търново, предстоят да започнат такива и 
в ОУ ,,П. Р. Славейков" град Велико Търново и ОУ „Неофит Рилски" гр. Килифарево.

В Инвестиционната програма 2019 година на Община Велико Търново 
приоритетно са заложени следните дейности:

• Изграждане на ДГ за 120 места в кв. „Зона-В"
• Разширение и довършване на съществуващата детска градина УПИ III 153 А към 

ДГ „Здравец" град Велико Търново
• Основен ремонт на отоплителната инсталация в ДГ „Пламъче“ град Дебелец
• Възстановяване на покрив на ДГ „Звездица" село Шемшево
• Възстановяване на покрив на ДГ „Ивайло" град Велико Търново
• Възстановяване на покрив при ОУ „П. Р. Славейков" град Велико Търново
• Възстановяване на покрив на ОУ „Димитър Благоев" град Велико Търново
• Основен ремонт на санитарни помещения в ДГ „Ивайло" град Велико Търново
• Ремонт на санитарни възли в ОУ „Димитър Благоев" град Велико Търново
• Изграждане на футболен терен с изкуствена настилка в района на Спортно 

училище град Велико Търново.

Във връзка с гореизложеното. ПРЕДЛАГАМ Великотърновски общински съвет 
да вземе следното

Р Е Ш Е Н И Е :

На основание чл.17, ал.1. т.З и чл.21. ал.1, т.23 от ЗМСМА, Великотърновски 
Общински съвет приема за сведение Информация за готовността на общинските 
училища и детски градини за прием на деца и ученици за учебната 2019/2020 година. 
Отчет за изпълнение на Бюджет 2018 година за общинските учебни институции, 
прилагащи делегиран бю^б^т.

Приложение:
❖  Отчет за изпълнени

С уважение,

Д-Р ИНЖ. ДАНИЕЛ
КМЕТ НА ОБЩИНА

Ж£т 2018 година за общинските учебни институции

Съгласували:

ГАНЧО КАР^БАДЖАКОВ
Заместник Кмет ,,Хуманитарни дейности"

ДЕСИСЛАВА ЙОНКОВА,
Директор Дирещия ПОУС

Изготвил:
ПЕНКА ИГНАТОВА ^  ,
Директор Дирекция ., Образовани^, 
младежки дейности и спорт “



ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО

ДИРЕКЦИЯ "ОБРАЗОВАНИЕ, МЛАДЕЖКИ ДЕЙНОСТИ И СПОРТ" 
адрес: пл. „Майка България" №2, тел:619-211, е-мейл: on_vt@abv.bg, факс:619-215

Ф

ДЕЛЕГИРАН БЮДЖЕТ В ОБРАЗОВАНИЕТО

ДА АНАЛИЗИРАМЕ ОТЧЕТЕНИЯ БЮДЖЕТ 2018 
ЗА ДА ИЗГОТВИМ ПО-УСПЕШЕН БЮДЖЕТ 2019 ГОДИНА

БЮДЖЕТ 2018 ГОЛИНА
РАЗПРЕЛЕЛЕНИЕ. УСВОЯВАНЕ. ПРИКЛЮЧВАНЕ

Бюджетът на функция ..Образование" за 2018 година е разработен при условия и изисквания 
на принципите за финансова децентрализация, е ясно разграничаване на отговорностите -  
държавни и общински, и в съответствие е нормите, критериите и изискванията на Закона за 
държавния бюджет на Република България.

I . Стойностни параметри

От 2018 г. се въведоха промени в стандартите за финансиране на делегираните от държавата 
дейности със средства от държавния бюджет. Дейностите по възпитание и обучение на децата и 
учениците в детските градини, училищата, центровете за специална образователна подкрепа и в 
ученическите общежития се финансират по стандарти за дете или ученик, стандарти за 
група/паралелка и стандарти за институция.

При определянето на стандартите отпадна групирането на общините в седем групи, което се 
прилагаше до края на 2017 г. и се въведоха т.н. регионални коефициенти. За целите на 
определянето на регионалния коефициент общините се групират в осем групи, съгласно РМС № 
667 от 2017 г. За всяка от групите е определена различна стойност на регионалния коефициент./За 
Община Велико Търново регионалния коефициент е 0,034/

Средствата от държавния бюджет, получени при прилагането на стандартите за финансиране 
на институциите в системата на предучилищното и училищното образование или на нормативите 
за ученическо общежитие и за целодневна организация на учебния ден се увеличават с регионален 
коефициент, в зависимост от регионалната група на общината, в която се намират институциите.

Със Заповед РД 22-370 от 27.02.2018 год. на Кмета на Община В.Търново се утвърди 
Формула за разпределение на средствата, получени по единни разходни стандарти за 2018 год. 
между училищата, второстепенни разпоредители с бюджетни кредити към Община В.Търново, 
състояща се от следните компоненти:

mailto:on_vt@abv.bg


Таблица 1

С Ф  : О К Ф  < Д К Ф  < р където;

О К Ф
= Брои институции *

Стандарт» институция, 
корегиранс регионален 
коефициент

* 97.44%

Д К Ф “

Средства» 
компенсират на 

отрицателни
+ Бр.ученици а погом-тн * 406,38 лв

Брой
парапети

Стандарти паралелка, 
корегиранс регионален 
коефициент

97,44% Брой
ученик»!

Стандарт» ученици, 
коригиране регионален 
коефициент

Р

Резерв

Брой институции
Стандарт аа институции, 
коригиране регионален * 
коефициент

2% ♦ Брой
паралелки

Стандарт» паралелка, 
коригиране регионален * 
коефициент

2%
Брой
ученици

Стандарт» ученици, 
корегиранс регионален 
коефициент

2%

СФ-средства по формулата 
ОКФ* основни компоненти ло формулата 
ДКФ • допълнителни компоненти по формулата 
Р-резерв

1. Бюджет на функция ,, Образование” към 01.01.2018 год. за учебните институции е
утвърден и приет с Решение №923/25.01.2018 година на Великотърновски общински 
съвет, както следва:

• 322 Дейност „Неспециализирани училища, без професионални паралелки" 
- 15 695 297 лева

• 324 Дейност „Спортни училища“ -  954 980 лева
• 326 Дейност „Професионални гимназии и паралелки за професионална 

подготовка -  88 926 лева
• 332 Дейност „Общежития" -  339 806 лева
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Таблица 2

№
п о

р е д
У ч е б н о  заве д ен ие

преходен 
о с т а т ъ к  
о т  2017  

г о д

с о б с т в е н и
п р и х о д и

П ъ р в о н а ч а л е н  
б ю д ж е т  2018

Всичко за 
2018 на 

01.01.2018

Общ ообразователни училищ а

1 ОУ "Димитър Благоев'' 45636 1000 771038 «17474
2 ОУ 77. Р Славейков' 9214 497858 507072
3 ОУ "Св. Патриарх Евтимий” 60321 1056 1924661 1984038
4 ОУ "Бачо Киро" 31064 1849958 1481022
5 ОУ "Христо Ботев' 1636 285014 284850
6 ОУ с. Ледених 8469 18183 102022 128874
7 ОУ с. Церове кория 10080 16798 125427 152305
8 ОУ с. Самоводонв 1405 141732 143137
9 ОУ с Ресан 8437 224081 232518

10 ОУс. водолеи 7983 154395 162378
11 ОУ с. йалван 16446 1941 113317 131704
12 ОУ гр. Дебелец 2120 440 452833 45SS83
13 ОУ гр. Килифарево 47 233904 233951
14 ПХГ "Св св Кирил и Методий' 0 55214 55214
15 ПМГ "Васил Друмев" 86889 1500 1362330 1450719
16 ПЕГ " Проф Ас Златаров" 77109 805 1325022 1402936
17 СУ "Емилиян Станев" 32876 1800 3100438 3135114
18 СУ *Вела Благоева" 23740 1360302 1384842
19 СУ "Вл. Комаров’ 659 421027 421686
20 СУ *Г.С.Раковски“ 1619 80702 82321
21 Сума за разпределение: 278660 366089 444749

ВСИЧКО 322ДЕЙНОСТ: 704410 43523 14947344 15695297

22 ПХГ "Св.св Кирил и Методий“ 3 88923 88928
23 Спортно училище 29824 925156 954980
24 Общинско общежитие "К Фич " 0 21000 150008 171008
25 Общежитие Спортно училище 10205 158593 168798

През 2018 година Община Велико Търново предоставя на общинските училища средствата по 
единни разходни стандарти (ЕРС), разпределени по формули, ежемесечно в срок до 7 работни дни 
от получаването им от Централния бюджет.

Съгласно ПМС №66 от 03.05.2018 година Община Велико Търново получи трансфер за 
издръжка на дейностите по възпитание и обучение на децата и учениците в частните училища. На 
основание Наредбата за финансиране на институциите в системата на предучилищното и 
училищното образование средствата са разпределени между Частна профилирана гимназия „АК- 
Аркус“ град Велико Търново и Частно училище „Димитър Екимов" село Русаля.

През отчетният период са отразени както служебните корекции по плана на бюджета на база 
писма от МФ, така и получените средства по Национални програми на МОН, програма ,.Еразъм+'’ 
и др., а също и корекциите на собствените приходи.

Извършените промени по бюджета на функция ..Образование’' през 2018 година са видни от 
следващата таблица 3.
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Таблица 3

У в в т г ш к м ю б м б ж в т а ш ь м р ъ я п с : д з » Д 3 « а т Д 3 3 8 Общо Д 3 « Д З И д п з

Н вдоком плскт - нат урални показ. 22.О5.2018 -76496 26117 5084 78477 331*2 4697
Учебници и учебни  помагала om I-V II кл. 16.07.2018 282588 5032 2 *7 *2 * 6894
П ът ни учит ели - 17 05 2018 33534 234 -234 33534
П ът ни учит ели - 16 07 2018 17548 508 « М И 2997
Н П  'О п т и м и за ц и ян а  уч. мрежа'-обезщ ет ения - 27.07.2018 39716 -1968 37741 -740
Н П  "О пт им изация на уч м реж а" -обезщ ет ения - 29 08 2018 210220 210220
Н П  "О пт имизация на ’уч .м рвж а" -обезщ ет ения - 24 10.2018 135436 135438
Н П  "О пт имизация на уч .м реж а" -о б езщ ет ен ия-10 12 2018 23902 2169 26071 1084
Стипендии за  образователни резултати ■ 24 и )  2018 80960 Д О М
Д аровит и деца -  ст и п е н д и и -15.05.2018 2025 2025
Ц еровит и деца - ст ипендии - 01 06  2018 1080 1060 1620
Даровити дера • ст ипендии  - 18 06 2018 1215 1215
Д аровит и деца  - ст ипендии -19 .07  2018 1215 1215
Д аровит и деца - ст ипендии - 19 09  2018 3780 3780
Д аровит и деца - стипендии - 13 12.2018 0 1080
С т ипендии за  ученици със зае основно  обр.20.12.2017 -1363 -1363 1363
Деца от  уязвими групи ■ 01 06 2018 26840 25640
Н П  " О сигуряване на с ш р  обр среда”- 04.09.2018 114777 114777 2732
Н П  " О сигуряване на съвр обр среда"- 27.11 2018 2238 : т у ц 2500
НП "Ученически олимпиади  и съст езания" 24.10.2018 36400 3*4*0
Н П  'Развитие на сист емат а на предучилищното възтлп,' 1008 1006
Н П  "Без свободен час“-?? 11 2018 25596 25586 1724
Н П  "Ьез свободен час"- 2 7 11 2018 3367 33*7 15
Н П  "Без свободен ч а с "-18 12.2018 7698 75*6 294
Н П  "С грижа за всеки учечикТО  12 2018 15708 15706
Н ационални лрогр "ИКТ"-10 12 2018 6115 *115 3926
Д еф иренцирано  директор и - 27 !! 2 20! 8 19431 874 2*363 1132
Получени средст ва • П УД О О С  по училищ а 2500 2500
Получени средства - Ц О И ДУЕМ  гю училищ а 45112 45112
П олучени средст ва от  М ТС П - А С П - спрени сем ейни помощ и 9942 9942 574
П олучени средст ва от  М О Н  покрив М Ц ПТО 50000 50006
Получени средст ва от  М О Н  покрив С У  T ie . П. Е вт им ий" 132555 132*55
Получени средства от  М О Н  W6 мрежа по училища 99600 99400
П олучени  средства от  М О Н  за  шкафчета по  училищ а 54611 54411
Възст ановени на  М О Н  за средищ ни училищ а -5000 •500#
Възст ановени с р е д а т а  по проект и GFC  ««одобрени р-ди -313 -313 -U
П рехвърлени от  318 & с т  в 322 д/ст 8496 -8496 «
Решение на ВТОС 1247/25.10.2018 за ПХГимназия 15000 15000
Заделени 3%  резерв неот ложни нужди в 322 д /ст  "Резерв" 24057? -240577
От самост оят елна ф орма на обучение  е ’Резерв” -9592 4 5 *2
От резерв 3  % - разпределение- 18 89  пв. на ученик 121819 121618
От  резерв  за неот лож ни нужди 18350 18350
От  резерв за финансово подпомагане 110000 110000
възстановени от О бщ ина В  Търново - собст в  л-ди 35147 35147
С обст вени приходи 12499 -149 12350 18
Глобени родит ели неизвинени от съст вия 100 100
Дофинансиране на маломерни паралелки от 389 дейн общ 143632 143*32
Дофинансиране на общ еж ит ие от  389 д/ст 0
От дейност  389 в  доф . 322 -застр. С У~В Б лагоева " сграда 2014 2014
От  дейност 389 в  доф  322 -награди  “Се П  Е вт  Търновски" 2000 20*0
П рехвърлени от  338 в дейност  322 I486 -1485 *
П рехвърлени от  311 и 318 д 'ст  в  322 & 'cm гтълзии учит ели 855 855
П рехвърлени от  337 d-'cm в 322 д/ст  път ни учит ели *
С редст ва за част ни училищ а - 22 05 2018 393133 3*3133
Спорт  за всички  - дейност  713 0 41727

В С И Ч К О ; 20168*1 24403 8776 76882 2124009 31*96 0 41727
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2. През финансовата 2018 год. се извършиха промени по бюджета на функция 
„Образование” и съответно бюджетите на всяко училище поотделно за;

❖  компенсиране разходите за пътуване на педагогическия персонал -  разпределени по 
училища на база извършен разход - 54 587 лв. получени от министерство на финансите

❖  компенсиране с безплатен превоз на учениците
В Община Велико Търново са получени 174 996 лева за компенсиране на безплатния превоз 

на деца и ученици по чл.256. ал.1, т.10 и чл.283, ал.1, т.2 от Закона за предучилищното и 
училищното образование:

У Допълващ стандарт за издръжка на автобусите -  21 000 лева 
У за първото тримесечие на 2018 година -  40 907 лева 
У за второто тримесечие на 2018 година -  40 907 лева 
У за второто шестмесечие на 2018 година -  72 182 лева 

В съответствие е чл.19. т.8 и чл.43, ал.2 от Наредбата за условията и реда за предоставяне на 
средства за компенсиране на намалените приходи от прилагането на цени за обществени 
пътнически превози по автомобилния транспорт, предвидени в нормативни актове за определени 
категории пътници, за субсидиране на обществени пътнически превози по нерентабилни автобусни 
линии във вътрешноградския транспорт и транспорта в планински и други райони и за издаване на 
превозни документи за извършване на превозите, през 2018 година Община Велико Търново 
предостави на професионалните гимназии от град Велико Търново трансфер в размер на 42 260 
лева. Сумата е предназначена за компенсиране на стойността на безплатния транспорт на деца и 
ученици по чл.256. ал.1. т.10 и чл.283. ал.1, т.2 от Закона за предучилищното и училищното 
образование.

❖  учебници и учебни помагала за учениците от I до VII клас и на деца от 
подготвителните групи - 294 514 лева - разпределени на база заявки от директорите по 
видове учебници, издателства и брой ученици.

♦> диференцирано заплащане на директорите за постигнати резултати от труда -
Ф058/27.11.2018 година -21437  лева.

*»* По ПМС 129 в дейност 713 са получени средства за физическото възпитание и спорта на 
учениците и децата -  41 427лева.

*1*  В изпълнение на Решение № 1060 от 22.05.2018 година на Великотърновски общински съвет
Община Велико Търново за удостои с Награда ..Св. Патриарх Евтимий Търновски”:

• за ..Учител на годината" за 2017/2018 година в начален етап на образование на Силвия 
Христова Пенева - Старши учител в начален етап в ОУ ..Св. Патриарх Евтимий" гр. 
Велико Търново

• за ..Учител на годината" за 2017/2018 година в прогимназиален етап на образование на
Мария Чешмеджиева -  Старши учител по български език и литература в
ОУ ..Бачо Киро" град Велико Търново

• за ..Учител на годината" за 2017/2018 година в гимназиален етап на образование на
Виолета г Константинова -  Старши учител по химия и опазване на
околната среда в ПМГ ..Васил Друмев" гр. Велико Търново

• за „Колектив на годината“ за 2017/2018 година в областта на училищното образование 
на ОУ „Бачо Киро ” град Велико Търново.

*»* С Решение №1247/25.10.2018 година на Великотърновски общински съвет, Община 
Велико Търново отпусна 15 000 лева общински средства на ПХГ «Св. св. Кирил и Методий” 
гр. Велико Търново за финансовата 2018 година.

5



❖  Средства за стипендии

1. През 2018 година в Община Велико Търново са получени 80 960 лева за 
допълнителни средства за стипендии на ученици от училища постигнали високи 
образователни резултати от държавни зрелостни изпити по български език и 
литература. (ПЕТ ,.Проф. д-р Асен Златаров" и ПМГ „Васил Друмев")

2. Съгласно чл.11 от Наредбата за условията и реда за осъществяване на закрила на 
деца с изявени дарби и писма на МОН през 2018 год. Община Велико Търново е 
одобрила 16 деца с изявени дарби, за които са получени средства в размер на 12 015 
лв.

❖  Средства по Национални и Оперативни програми

1. НАЦИОНАЛНИ ПРОГРАМИ

НАЦИОНАЛНА ПРОГРАМА „ОТПИМИЗАЦИЯНА УЧИЛИЩНАТА МРЕЖА”

Модул оптимизиране на вътрешната структура на училищата, детските градини и 
самостоятелни общежития -

Модулът цели повишаване ефективността на разходите на училищата, детските градини и 
самостоятелните общежития чрез оптимизиране на вътрешната структура. Чрез него се 
предоставят допълнителни средства за изплащане на обезщетения на персонала за периода 
01.11.2017 г. -05.11.2018 г. при намаляване на числеността на персонала поради промяна в 
структурата и състава му. както и обезщетенията при прекратяване на трудовите правоотношения 
на друго основание.

През 2018 година са получени 409 819 лева за изплащане на обезщетенията на персонала, 
както следва:

•  I-bo тримесечие - 37 008 лева в 8 училища.
• П-ро тримесечие -  210 220 лева в 17 училища.
• Ш-то тримесечие-135 436 в 11 училища.
• lV-то тримесечие -  27 155 в 6 училища.

НАЦИОНАЛНА ПРОГРАМА „ИНФОРМАЦИОННИ И КОМУНИКАЦИОННИ 
ТЕХНОЛОГИИ /ИКТ/ В СИСТЕМАТА НА ПРЕДУЧИЛИЩНОТО И УЧИЛИЩНОТО 
ОБРАЗОВАНИЕ”

Достъпът до съвременни информационни технологии на децата и учениците е неразделна 
част от достъпа до образование Електронизацията на учебния процес е неотменим елемент на 
модерното училище. Навлизането на ИКТ в системата на предучилищното и училищното 
образование оптимизира процеса на обучение и повишава неговата ефективност.

През 2018 година по програмата са заложени дейности по осигуряване на модерни средства 
за достъп до образователни ресурси и обучение в системата на училищното образование, 
включително връзки с иновативни центрове за данни, облачни услуги и др., както и устойчиво 
развитие на опорната образователна мрежова инфраструктура с възможност за бъдещо разширение 
и поетапно обхващане на всяка образователна институция.

Общо получените средства през 2018 година са в размер на 109 641 лева, в следните модули 
и дейности:
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Дейност „Осигуряване на свързаност на всички училища и средства за развитие и 
разширяване на опорната м р е ж а 10 041 лева в следните учебни институции:

Таблица 4
Наименование на учебната 

институция Сума лв.
ОУ "Д.Благоев" 290,00
ОУ " П.Р.Славейков” 290.00
ОУ "Св.П.Евтимий" 430.00
ОУ "Бачо Киро" 430.00
ОУ "Хр.Ботев" 265.00
ПХГ "Св.Св.К. и Методий" 250.00
ПЕТ "Проф.А. Златаров" 400,00
ПМГ "Васил Друмев" 400,00
СУ "В.Благоева" 400.00
СУ "Ем.Станев" 430.00
СУ "Вл.Комаров" 265,00
СУ "Г.С.Раковски” 250.00
ОУВасил Левски" с.Леденик 250,00
ОУ "П.Р.Славейков"с.Церова Кория 250,00
ОУХр.Смирненски" с.Самоводене 250.00
ОУ "Хр.Ботев" с.Ресен 250,00
ОУ "Хр.Смирненски" с.Водолей 250,00
ОУ "Св. Иван Рилски" с.Балван 250.00
ОУ"Д-р Петър Берон" гр.Дебелец 265.00
ОУ "Неофит Рилски" гр. Килифарево 250,00
Спортно училище 3 926,00

10 041,00

• Дейност „Изграждане/доизграждане на Wi-Fi мрежи за нуждите на училищното 
образование" - 99 600 лева в следните учебни институции:

Таблица 5

Учебна институция
Средства 
за WiFi 
мрежи

ОУ "Димитър Благоев" 10 050
ОУ "Христо Ботев" 8 050
ОУ с. Церова кория 8 050
ОУ с. Ресен 8 050
ОУ с. Балван 8 050
ОУ гр. Килифарево 8 050
ПМГ "Васил Друмев" 16 450
ПЕТ "Асен Златаров" 16 450
СУ "Владимир Комаров" 10 050
СУ Т . С .Раковски" 6 350

ОБЩО 99 600
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Средствата са предоставени за изграждането на нови Wi Fi мрежи, с което ще се насърчи 
ползването на лични мобилни устройства в съответствие със заложеното в Стратегията за 
ефективно внедряване на ИКТ в образованието и науката на Република България до 2020 г.

НАЦИОНАЛНА ПРОГРАМА „С ГРИЖА ЗА ВСЕКИ УЧЕНИК“

Всеки ученик придобива знания, умения и компетентности е различна скорост и по 
различен начин в зависимост от индивидуалните си възможности и интереси. За осигуряване на 
оптималното му развитие е необходимо да се отчита динамиката в развитието на способностите за 
изучаване на отделните учебни предмети и на тази основа да се поставят допълнителни цели на 
обучение и развитие, свързани с коригиране на пропуски в знанията или с компенсиране на 
недостига от учебно време за усвояване на необходимите компетентности.

Общата сума на получените средства по НП „С грижа за всеки ученик“ през 2018 година са 
в размер на 15 708 лева.

Програмата обхваща два модула:

• Модул 1 ,, Осигуряване на допълнително обучение на учениците от началния етап на 
основното образование за повишаване на нивото на постиженията им по 
общообразователна подготовка" -получените средства са в размер на 11 088 лева в 
следните училища:

Таблица 6

Име на училище

Сума за 
възнаграж 
дение на 

учителите

Админист
ративни
разходи

Общи 
разходи за 
училището

Приложение

Учебен предмет Брой
учители

Брой
ученици

ОУ "Христо 
Ботев" 840,00 84,00 924,00 БЕЛ IV 1 5
СУ,.Вела 
Благоева“ 840.00 84.00 924,00 БЕЛ 1 7
СУ..Вела
Благоева“ 840,00 84,00 924,00 математика 1 7
ОУ "Христо 
Ботев" 840.00 84,00 924,00 БЕЛ I 1 3
ОУ "Христо 
Ботев" 840.00 84,00 924,00 математика III 1 3
ОУ "Св. Патриарх 
Евтимий" 840.00 84,00 924,00 БЕЛ 1 5
ОУ "Св. Патриарх 
Евтимий" 840,00 84,00 924,00 Математика 1 5
СУ.,Вела 
Благоева" 840.00 84,00 924,00 математика 1 5
ОУ "Св. Патриарх 
Евтимий" 840,00 84,00 924,00 БЕЛ 1 3
ОУ "Св. Патриарх 
Евтимий" 840.00 84,00 924,00 Математика 1 ->2)
СУ „Вела 
Благоева“ 840.00 84,00 924,00 БЕЛ 1 4
СУ„Вела
Благоева" 840,00 84.00 924,00 БЕЛ 1 1

10080,00 1008,00 11088,00 12 51
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• Модул 2 „ Осигуряване на допълнително обучение на учениците от прогимназиалния 
етап на основното образование за повишаване па нивото на постиженията им по 
общообразователна подготовка“ получените средства са в размер на 4 620лева в 
следните училища:

Таблица 7

Сума за
възнагражде!
учителите

Общи 
разходи за 
училището

Приложение
Име на училище Администра'

разходи Учебен
предмет

Брой
учители

Брой
ученици

СУ „Вела Благоева" 840,00 84,00 924,00 БЕЛ VII 1 7
СУ „Вела Благоева“ 840.00 84,00 924,00 БЕЛ VI 1 5
ОУ „Христо Ботев" 840,00 84,00 924,00

Математика
VII 1 5

„Вела Благоева" 840,00 84,00 924,00
Математика
VII 1 4

ОУ „Христо Ботев“ 840.00 84,00 924,00 БЕЛ VI 1 4
4200,00 420.00 4620,00

НАЦИОНАЛНА ПРОГРАМА „ УЧЕНИЧЕСКИ ОЛИМПИАДИ И СЪСТЕЗАНИЯ”

Модул „Осигуряване на обучение на талантливи ученици за участие в ученическите 
олимпиади”

Ученическите олимпиади и състезания в областта на науката, изкуствата и спорта развиват 
ключови компетентности и умения за живот, изключително необходими на учениците в 
съвременното общество. Организирането и провеждането на състезания по професионални 
направления са едни от начините за популяризиране възможностите на системата за 
професионално образование и обучение, за избор и усвояване на професии според желанията и 
интересите на младите хора и за утвърждаване на привлекателността и значимостта на професиите.

Осигуряването на допълнителни възможности за подготовка на талантливи ученици от 
всички етапи и степени на училищното образование за участие в олимпиади е от изключително 
значение за по-високи постижения в националните олимпиади.

През учебната 2017/2018 година участие в ученически олимпиади са взели участие 224 
ученици под ръководството на 29 учители. Получените средства са 36 400 лева, разпределени в 
следните училища:
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Таблица 8

Име на 
училище сума за вьзнаг

административни 
разходи и разходи 

за участие в 
олимпиади

общо
разходи учебен предмет

брой
уч-
ли

брой
уч-
ци

СУЕмилиян
Станев"

500.00 лв. 150,00 лв. 650,00 лв. Английски език 1 9

СУЕмилиян
Станев"

500.00 лв. 150,00 лв. 650,00 лв. География и 
икономика

1 7

ОУ "Св.
Патриарх
Евтимий"

500.00 лв. 150,00 лв. 650,00 лв. Математика, 
Български език и 
литература, 
Човекът и 
обществото, 
Човекът и 
природата

1 11

ПЕТ „Проф. д-р 
Асен Златаров"

2 000.00 лв. 600,00 лв. 2 600.00 лв. Английски език 2 13

Д1ЕГ ..Проф. д-р 
Асен Златаров"

2 000.00 лв. 600,00 лв. 2 600,00 лв. Немски език 2 15

ПЕЕ ..Проф. д-р 
Асен Златаров"

2 500.00 лв. 750,00 лв. 3 250,00 лв. Френски език 3 16

ПЕГ ..Проф. д-р 
Асен Златаров"

2 500.00 лв. 750,00 лв. 3 250,00 лв. Испански език 1 21

ПЕГ ..Проф. д-р 
Асен Златаров"

2 000.00 лв. 600,00 лв. 2 600,00 лв. Философия 1 5

ПМГ "Васил 
Друмев"

1 500.00 лв. 450,00 лв. 1 950,00 лв. Руски език 1 5

ПМГ "Васил 
Друмев"

500.00 лв. 150.00 лв. 650,00 лв. Немски език 1 6

ПМГ "Васил 
Друмев"

500.00 лв. 150.00 лв. 650,00 лв. Астрономия 1 5

ПМГ "Васил 
Друмев"

500.00 лв. 150,00 лв. 650,00 лв. География и 
икономика

1 8

[Ь м Г  "Васил 
Друмев"

3 500.00 лв. 1 050.00 лв. 4 550,00 лв. Информационни
технологии

л 29

ПМГ "Васил 
Друмев"

500.00 лв. 150,00 лв. 650,00 лв. Информатика 1 5

ПМГ "Васил 
Друмев"

4 500,00 лв. 1 350,00 лв. 5 850,00 лв. Химия и опазване 
на околната среда

3 32

ПМГ "Васил 
Друмев"

1 500,00 лв. 450.00 лв. 1 950,00 лв. Биология и
здравно
образование

2 8

ПМГ "Васил 
Друмев"

500.00 лв. 150,00 лв. 650,00 лв. История и 
цивилизация

1 16

ОУ "Бачо Киро" 1 000,00 лв. 300.00 лв. 1 300,00 лв. Биология и
здравно
образование

1 4

ОУ "Бачо Киро" 500.00 лв. 150.00 лв. 650,00 лв. Физика 1 4
ОУ "Бачо Киро" 500,00 лв. 150,00 лв. 650,00 лв. История и 

цивилизация
1 5

Общо 28 000,00 лв. 8 400,00 лв. 36 400,00 лв. 29 224
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НАЦИОНАЛНА ПРОГРАМА „ОСИГУРЯВАНЕ НА СЪВРЕМННА ОБРАЗОВАТЕЛНА 
СРЕДА”

Модул „Подобряване на условията за експериментална работа по природни науки”
Модулът е насочен към придобиване на основни компетентности в областта на природните 

науки. Като задължителен елемент от общообразователната подготовка е необходимо да се 
подобрят условията за експериментална работа в българските училища с цел формиране у 
учениците на практически знания и умения.

Финансовите средства по програмата се предоставят за обезпечаване на училищата с уреди, 
прибори, пособия, стъклария, реактиви и други консумативи, необходими за провеждане на 
практически дейности по учебните програми по биология и здравно образование, физика и 
астрономия и химия и опазване на околната среда за VII и IX клас.

Получените през 2018 година средства са 18 798 лева в следните училища:

Таблица 9

Име на училище
Сума за 

получаване 
(лв.)

Основно училище "Свети Иван Рилски" 86,00
Основно училище "Христо Ботев" 206,00
Основно училище "Бачо Киро" 2 195,00
Основно училище "Св. Патриарх Евтимий" 1 887,00
Основно училище "Димитър Благоев" 703,00
Основно училище "Петко Рачев Славейков" 309,00
ПХГ „Св. Св. Кирил и Методий" 223
Природо-математическа гимназия "Васил Друмев" 2 727,00
Профилирана езикова гимназия "Проф. д-р Асен 
Златаров" 2 675,00
Средно училище "Емилиян Станев" 3 241,00
Средно училище "Вела Благоева" 1 406,00
Средно училище "Владимир Комаров" 223,00
Средно училище "Ееорги Стойков Раковски" 206,00
Спортно училище - гр. Велико Търново 1 372,00
Основно училище "Христо Смирненски" Водолей 120.00
Основно училище "Д-р Петър Берон" 343,00
Основно училище " Неофит Рилски " 206,00
Основно училище "Васил Левски" Леденик 189,00
Основно училище "Христо Ботев" 172,00
Основно училище "Христо Смирненски" Самоводене 189,00
Основно училище "Петко Рачев Славейков" ЦК 120,00

Модул „Подкрепа на целодневно обучение на учениците”
За реализиране на ефективен образователен процес, в условията на целодневно обучение, 

значителен принос има възможността то да се осъществява в съвременна образователна среда. За 
целта чрез модула се създават условия за атрактивно обзаведени помещения за дейности по 
интереси и за съвременни материали, книги и игри. стимулиращи личностното развитие на 
учениците.
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Финансовите средства се предоставят на училища, чиито дейности са насочени към 
осигуряване на условия за целодневна организация на учебния ден за учениците от начален и 
прогимназиален етап.

Получените през 2018 година средства са 29 882 лева в следните училища:
Таблица 10

Име на училище
Сума за 

получаване 
(лв.)

Етап на обучение

Средно училище "Вела Благоева" 10 000,00
Прогимназиален етап 

на обучение
Средно училище "Владимир 
Комаров" 9 997,00

Прогимназиален етап 
на обучение

Основно училище " Неофит Рилски " 9 885,00
Начален етап на 

обучение

Модул „Осигуряване на ученически шкафчета"
През 2018 година се предприеха действия за реализиране на конкретни мерки с цел 

олекотяване на ученическите раници. Една от тях е осигуряване на средства на училищата за 
закупуване на шкафчета за ученици от I до VII клас вкл. за съхраняване на учебници, учебни 
комплекти, учебни помагала и други материали, необходими за осъществяване на образователния 
процес, както и екипи за физическо възпитание и лични вещи.

Получените през годината средства са 123 440 лева в следните училища:
Таблица 11

Наименование на учебната 
институция

Средства в 
лв. - първи 

етап

Средства в лв. - 
втори етап

Общо
лв.

Спортно училище В. Търново 1 360 1 360
ОУ „П.Р. Славейков” В. Търново 1 296 2 124 3 420
ОУ „Христо Ботев" В. Търново 1 080 887 1 967
ОУ „Св. П. Евтимий" В. Търново 17 518 4 849 22 367
СУ „Вела Благоева" В. Търново 14 880 14 880
ОУ „Димитър Благоев" В. Търново 8 140 8 140
СУ „Вл. Комаров .. В. Търново 3 387 127 3 514
ОУ „Бачо Киро" В. Търново 21 168 21 168
СУ "Емилиян Станев" 32 678 32 678
СУ "Г.С. Раковски" 222 222
ОУ П.Р. Славейков" с. Ц. кория 634 634
ОУ "Хр. Смирненски" с. Самоводене 1 141 1 141
ОУ "Христо Ботев" с. Ресен 2 472 2 472
ОУ "Хр. Смирненски" с. Водолей 1 331 1 331
ОУ "Св. Ив. Рилски" с. Балван 824 824
ОУ "д-р П. Берон" гр. Дебелец 5 610 5 610
ОУ "Н. Рилски" гр. Килифарево 1 712 1 712

Общо 68 829 54 611 123 440
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Модул „Музеите като образователна среда ”

През 2018 година училищата разработват проектни предложения за провеждане в музеите 
на задължителни, избираеми и факултативни учебни часове по учебни предмети от училищната 
подготовка за класовете от началния и прогимназиалния етап на основното образование, като 
избират от предложените теми и дейности на музеите. По програмата са защитени 4 738 лева в 
следните училища: ОУ ..П. Р. Славейков" В. Търново -  2 238 лева и Спортно училище В. Търново -  
2500лева

НАЦИОНАЛНА ПРОГРАМА „БЕЗ СВОБОДЕН ЧАС”

Програмата е свързана с необходимостта от засилване на механизмите за отчетност, 
наблюдение и контрол по отношение подобряване качеството на образованието чрез осигуряване 
на условия за непрекъснат образователно-възпитателен процес.

Осигуряването на „несвободни" часове е всъщност създаване на условия за не пропуснато 
учебно съдържание и възможности за достатъчно учебно време за усвояването и осмислянето му.

Общата цел на програмата е постигане на оптимална организация на образователно- 
възпитателния процес при отсъствие на учител/възпитател.

През 2018 година по модул ..Без свободен час в училище" са получени общо 38 694 лева.

II. ПО ОП „НАУКА, ОБРАЗОВАНИЕ И ИНТЕЛИГЕНТЕН РАЗТЕЖ”

I. По Проект „Развитие на способностите на учениците и повишаване на 
мотивацията им за учене, чрез дейности, развиващи специфични знания, умения и 
компетентности -  ТВОЯТ ЧАС”

С дейностите предвидени по проекта, следва да бъдат създадени условия за развитие на 
потенциала и възможностите на учениците за успешно завършване на средно образование, бъдеща 
социална, професионална и личностна реализация. За учениците, за които пълноценното развитие 
в училище е свързано с преодоляване на образователни дефицити, следва дейностите по 
процедурата да спомогнат и за решаване на този проблем.

Процедурата е насочена към индивидуалните потребности на учениците и развитие на 
интересите им за разгръщане на заложбите и способностите им в избрани от тях области, както и за 
повишаване на успеваемостта в училищата, като се допълват, развиват и надграждат 
компетентностите, знанията и уменията, придобити чрез задължителната училищна образователна 
подготовка.

От Община Велико Търново в проекта са включени 20 училища - ОУ „Димитър Благоев" 
гр. Велико Търново. ОУ ..П.Р. Славейков" гр. Велико Търново. ОУ „Св. Патриарх Евтимий"’ гр. 
Велико Търново. ОУ ..Бачо Киро" гр. Велико Търново. ОУ ..Христо Ботев" гр. Велико Търново, 
ПХГ ,.Св. Св. Кирил и Методий". ПЕТ „проф. Асен Златаров", СУ ..Вела Благоева", СУ „Емилиян 
Станев", СУ ..Владимир Комаров". СУ ..Г.С.Раковски” гр. В.Търново, ОУ ..Васил Левски" с. 
Леденик, ОУ ,.П.Р.Славейков" с.Церова кория, ОУ ..Св. Иван Рилски" с.Балван. ОУ „Христо 
Смирненски" с.Самоводене. ОУ „Христо Ботев" с.Ресен, ОУ ..Христо Смирненски“ с. Водолей, ОУ 
„д- р П.Берон" град Дебелец. ОУ „Неофит Рилски" гр. Килифарево и Спортно училище град 
Велико Търново. Преходният остатък от 2017 година е 115 544 лева. през 2018 година по проекта 
са защитени средства в размер 244 663 лева. а са разходени 360 488 лева.
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2. По проект "УЧЕНИЧЕСКИ ПРАКТИКИ - ФАЗА 1"

Пред 2018 година по проекта работи Спортно училище град Велико Търново. Получените 
и разходваните средства са в размер на 13 980 лева.

Общата цел на проекта е да бъде повишен броят на учениците в професионалните училища 
и адаптиране на професионалното образование и обучение (ПОО) към нуждите на пазара на труда. 
Чрез мерките по тази операция ще бъдат постигнати следните резултати, така че сътрудничеството 
между системите на ПОО и бизнеса в България да стане по-ефективно:

• Подобряване на връзките между ПОО и бизнеса;
• Подобряване на практическите умения на учениците за работа в реална работна среда;
• Подобряване на перспективите за успешна реализация на завършилите ПОО на пазара на

труда.
Конкретните цели на проекта са:
1. Подкрепа за създаване и функциониране на УТФ и/или други съществуващи в 

професионалното образование форми на учебни или тренировъчни фирми. вкл. учебни компании 
чрез насърчаване на придобиването на универсални ключови умения и изграждане на партньорства 
с останалия свят. по-специално с бизнеса.

2. Подкрепа за практическо обучение, организация и провеждане на ученическите практики 
и удостоверяване на резултатите чрез допълнителни практики в реална работна среда.

В проекта се включиха 20 ученика от Спортно училище -  град Велико Търново от 10 и 11 
клас (учебната 2017/2018 година), които проведоха ученическа практика в реална работна среда в 
рамките на 240 (астрономически) часа в изпълнение на задачи, възложени от обучаваща 
организация-работодател под ръководството на наставник, съгласно нарочно изготвена програма, 
съгласувана с наблюдаващ учител от съответното училище. Практиката задължително е свързана с 
обучението на ученика в съответното професионално направление, в случая в професиите 
..Помощник треньор по футбол“. ..Помощник треньор по бадминтон" и ..Помощник треньор по 
конен спорт". След успешно завършване на практиката учениците получиха 
сертификат/удостоверение за завършено практически обучение по проекта , подписана от 
училището и организацията -  работодател, при който е проведена практиката и стипендия. 
Дейностите се реализираха с помощта на Сдружение футболен клуб ..Етър -  Велико Търново“. 
Сдружение ..Бадминтон скуош клуб". Сдружение Клуб по конен спорт ., Калоян 92“ -  обучаващи 
организации -  работодател, чрез наставници и представители на училището -  наблюдаващи 
учители по съответния вид спорт, организатор/консултант, функционален експерт и финансист.

III. ОТ ДЪРЖАВЕН ФОНД „ЗЕМЕДЕЛИЕ“ ПО ПРОГРАМА „УЧИЛИЩЕН ПЛОД” 
ПРЕЗ 2018 ГОДИНА са получени и разходени 998 лева в ОУ „Неофит Рилски" гр. Килифарево.

Специфичните цели на програмата са да се прекрати тенденцията за ниска консумация на 
плодове и зеленчуци, да се повиши в дългосрочен план консумацията на плодове и зеленчуци сред 
децата, да се създадат и насърчат здравословни хранителни навици, които децата да запазят и като 
възрастни. Предоставя се възможност на значителен брой деца в училищна възраст да консумират 
плодове и зеленчуци, като по този начин се осигуряват равни възможности за всички деца и 
подпомага социалното сближаване.
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IV. ПО ПРОГРАМА „ЕРАЗЪМ +"

1. През 2018 година СУ „Емилиян Станев“ град Велико Търново работи по 
следните проекти:

• „Евроастрономия“ -  преходен остатък от 2017 година 16 667 лева. получени средства 
2 474 лева и са изразходени 14 400 лева. Проектът има за цел да насърчи придобиването 
на умения и компетенции в областта на математиката и астрономията. По проекта ще се 
разработят учебни материали, предназначени да подобрят познаването и разбирането на 
научните принципи, които ще са ориентирани към астрономията, математиката и 
физиката и ще допринесат за процеса на учене през целия живот. Партньори са училища 
от Великобритания, Германия. Франция. Словения, Румъния, Португалия, Македония.

• „Педагогика на културното наследство“ -  период на изпълнение 01.08.2018 до 
31.08.2019 г. Получени средства 17 971 лв., изразходвани 13 107 лв. за обучение на 6 
учители в Италия. Целта на първото обучение е участниците да се запознаят е богатото 
културно-историческо наследство на града, да усвоят умения за анализ и осмисляне на 
исторически паметник като елемент на общото европейско наследство и да разберат как 
могат да използват културните артефакти в преподаването на своите предмети. Втората 
мобилност предвижда запознаване е валдорфската педагогика. Тя ще бъде организирана 
е помощта на Асоциацията на валдорфските училище в Германия. Валдорфската 
педагогика използва холистичния подход при опознаване на личността и развива детето 
като индивидуалност. Връзката е природата и изкуството е много тясна. Работи се в 
екип. където всеки един е част от цялото. Мобилността предвижда посещения в часове е 
цел запознаване е добри практики по отношение на: комплексен подход в обучението и 
възпитанието и работа в екип е ученици и/или учители; интегриране на изкуствата в 
обучението; организиране на практически дейности в час за усвояване на 
преподаденото. В края на проекта се предвижда издаване на електронен сборник е добри 
педагогически практики, свързани с педагогиката на наследството, както и организиране 
на обучения по педагогика на наследството и валдорфска педагогика за колеги от град В. 
Търново

2. През 2018 година ОУ „Димитър Благоев“ град Велико Търново работи по 
следните проекти;

• „Математиката никога те е била толкова забавна“ -преходен остатък от 2017 
година е 23 733 лева, през 2018 година са разходени 19 040 лева. Общите цели на 
проекта са постигане на умения и компетенции е високо качество, развиване на интерес 
към изучаване на математиката, разширяване на логическо и пространствено мислене, 
развиване на чуждоезикови умения, повишаване осведомеността на учителите за 
необходимостта от адаптиране към новите технологии и използването на ИКТ в процес 
на преподаване и учене. Партньори по проекта са училища от Полша, Италия. Турция и 
Унгария. Планирани са срещи във всяка държава. Над 60 ученици и 40 учители ще се 
запознаят е нова културна и училищна среда, ще се насърчават да действат като активни 
граждани, представящи местните и национални ценности и да откриват красотата на 
математиката чрез игри, културни семинари, неформални дейности и работа в екип, 
спорт, логически игри, Еразъм + празник, музика, поезия, рисунки, набиране на средства 
чрез посещения в партньорско училище. Във всяко училище има изграден Европейски 
клуб от ученици и учители, които работят по следните дейности: филм Моята държава, 
град и училище в цифри, обща песен на проекта, лого на проекта, анкети, брошура със 
стихчета и приказки за математиката, календар е известни математици, изложба на 
карикатури и комикси, презентация ..Математика и интересни факти", туристическа 
брошура, логически игри. спортни състезания, филм ..Използваме историята да 
преподаваме математика", доброволческа инициатива за събиране на средства.

• „Social Media - Natural Learning Environment“ -  през 2018 година са получени 41 700 
лева и са разходени 2 482 лева. Проектът е с продължителност две години, от
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01.09.2018г. до 31.08.2020 г. Координатор е училището от град Калтанисета, Италия. 
Останалите партньорски училища са от градовете Измир /Турция/. Загуже /Полша/ и 
Питещ /Румъния/. Над 450 ученици и 70 учители от петте държави ще прилагат 
иновативни практики в дигиталната сфера на обучение в училище, ще дискутират 
ефективното и безопасно използване на социалните медии в процеса на образованието, 
ще предлагат алтернативни начини за прекарване на свободното време, свързани със 
спорт и изкуства. Всеки ученик ще направи свое дигитално портфолио. като използва 
активно компютърните си умения. След всяка обменна визита ще се издава списание и 
фотоалбум. Предвидени са конкурс за лого на проекта, попълване на анкети и 
въпросници, кампании под надслов „Използвай социалните медии разумно", 
„Алтернативи на социалните медии" и „Положителните страни на социалните медии“. 
Освен с образователната система на всеки партньор, участниците ще се запознаят е 
културата, традициите и обичаите на европейските държави. Дейностите по проекта ще 
се интегрират в образователния процес на ОУ “Д.Благоев", като се използват 
междупредметните връзки в часовете по Информационни технологии. Английски език, 
Музика, Изобразително изкуство. Физическо възпитание и спорт.

3. През 2018 година СУ „Владимир Комаров“ град Велико Търново продължи да 
работи по проект „Културно картографиране на Европа". Преходния остатък от 2017 година са 
27 822 лева. получени през годината са 7 698 лева и са разходени 32 536 лева. Основна цел на 
проекта е обмен на добри практики . и е с продължителност: 24 месеца /от 01-09-2017 до 31-08
2019/. Приоритети са социално включване, насърчаване на придобиването на умения и 
компетенции, подпомагане на училищата за справяне с проблемите, водещи до 
преждевременно напускане на училище. Основни цели на проекта: да се подобряват на 
знанията за различните местни култури на Европа чрез създаване на устойчиви съвременни 
материали, които запазват културната ни идентичност: да се подобрят знанията за 
европейските езици; да се подобрят компютърните умения и комуникационните умения в 
интернет; да се създаде на мрежа между европейските училища за обмен на опит и 
сътрудничество в бъдещи проекти. Елавен координатор на проекта е CEIP MESTRE PERE 
GARAU, Испания , град Son Macia (ТМ Manacor), а партньори: • SCOALA GIMNAZIALA 
MARIA ROSETTE град Букурещ, Румъния; • SULTANTEPE ORTAOKULU, град Истанбул, 
Турция; • СУВладимир Комаров" град Велико Търново, България : • Scuola Secondaria di 
l°Grado "Mastro Giorgio-Nelli" . град Еубио, Италия . и • Начално училище №9р град 
Митилини, Еърция. В СУ „Владимир Комаров’’ по Проект „Културно картографиране на 
Европа“ работят следните клубове: „Кулинарен клуб"; „Арт клуб"; „Клуб Туризъм”; „Клуб 
Юнеско"; исторически клуб; фолклорен клуб; клуб на чуждите езици и технологичен клуб.

4. През 2018 година ОУ „Бачо Киро“ град Велико Търново работи по 
следните проекти:

• „Позитивни, активни” с период на изпълнение 2016-2018 година преходният остатък 
от 2017 година е 24 457 лева и са изразходени 33 860 лева, в т.ч. заемообразно 9 403 
лева. Основни цели на проект „Позитивни активни” са: развитие на граждански и 
обществени способности на учениците; повишаване на активността им и повишаване 
качеството на работата на ученическите съвети в обмен с партниращите училища; 
ученическият съвет като начин за общуване между младите хора; подготовка на 
учениците за изграждане на гражданско общество и участието им в него: повишаване на 
езиковите компетентности на учители и ученици; провеждане на благотворителна и 
добротворческа дейност и обмяна на опит на ученическо самоуправление и ученически 
съвет. Държави партньори по проекта са Полша. Румъния и Италия.
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„ Да открием нашите корени“ — през 2018 година са получени 46 645 лева и са
разходени 3 003 лева. Основни цели на проекта са: повишаване на осведомеността за 
общата история и ценности; разпознаване на различните вярвания и обичаи, 
принадлежащи към произхода на всяка партньорска държава, е взаимно разбиране; 
участниците да осъзнаят важността на културното наследство и да разберат, че 
стойността на наследството идва от неговите наследници - от Живота; повишаване на 
осведомеността сред европейските граждани и особено сред младежите за значението на 
между културния диалог; да се направят уроците по история по-интересни за учениците, 
чрез обменяне на опит; укрепване на чувството за общност чрез практикуване на 
културни традиции, които са важни за предаването на споделени ценности от едно 
поколение на друго; интегриране в културната идентичност на нашата епоха, уважение 
и разбиране на различните култури; насърчаване на изучаването и споделянето на чужди 
езици чрез използването на ИКТ. Партньори по проекта са училища от Швеция, Полша, 
Гърция. Турция и Италия.

5. През 2018 година СУ „Вела Благоева“ град Велико Търново работи по Проект 
..Развитие на умения за сътрудничество между учителите в професионално учебните общности 
и подобряване на капацитета им за прилагане на Проектно базирано обучение и внедряване на 
нови дигитални инструменти в преподаването, ученето и оценяването". През финансовата 
година са получени 38 240 лева. Проектът обхваща дейности, свързани е професионалното 
развитие на учителите в СУ ..Вела Благоева" чрез участие в структурирани обучителни курсове 
в Италия. Испания и Ирландия на 10 учители от училището за периода ноември 2018 -  
декември 2019. Целта е да се внедрят нови образователни подходи и нови дигитални 
инструменти в преподаването и ученето.

6. През 2018 година в ПЕГ „Проф. д-р Асен Златаров“ град Велико Търново са
получени 37 003 лева и са разходени 13 534 лева. Наименованието на проекта е „Градовете на 
Европа : огледала на миналото, образи на бъдещето" със срок на реализация 01.09.2018 - 
31.08.2020 г. Общите цели на проекта са повишаване нивото на изучаваните чужди езици от 
учениците, опознаване на европейските градове и страни, споделяне от педагогическите 
специалисти на добри практики в преподаването. Задачите на проекта са да се даде 
възможност на учениците да изявят способностите си в няколко направления: историческо 
наследство; икономика; култура; изкуство; гастрономия; стратегии за устойчиво развитие. 
Партньори по проекта са Scoala Centrala -  Букурещ (Румъния) и Kauno Jezuitp Gimnazija -  гр. 
Каунас (Литва).

7. През 2018 година в ПМГ „Васил Друмев“ град Велико Търново са получени 45 
452 лева . Наименованието на проекта е „Спорт и разнообразие" е участие на ученици и 
учители от България. Франция, Гърция. Италия. Малта и Полша. Заложените дейности по 
проекта ще позволят на участниците да предадат едно глобално послание за толерантност и 
приятелство, ще развият отборния дух и екипната работа, тъй като учениците ще работят 
заедно по европейското наследство и теми свързани със спорта. Този проект е насочен към 
социална интеграция, е която да се демонстрира екипна работа за сметка на спортни 
постижения и резултати. Предвидените дейности по културното разнообразие и спорт ще 
помогнат на участниците да се преборят с предразсъдъците, да развият взаимоотношения, 
утвърждаващи ценностите на Европейския съюз, културните и езикови различия.
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V. ПРОГРАМА „ТРАНСГРАНИЧНО СЪТРУДНИЧЕСТВО“

През 2018 година СУ „Емилиян Станев“ град Велико Търново продължи да работи по 
Проект "Координиране на съвместни политики и инвестиране в оборудване в областта на 
образованието в трансграничния регион" финансиран по програма за Трансгранично 
сътрудничество ИНТЕРРЕГ V-A Румъния -  България 2014-2020.

Период на изпълнение 04.2017-04.2019г. Преходният остатък по проекта е 10 016 лева, пред 
годината са получени 26 994 лв.. изразходвани 188 165 лв„ от които заемообразно от бюджета на 
училището 151 155 лева.

Партньори: Водещ партньор е Училищен инспекторат по образованието -  гр. Кълъраш, 
Румъния, СУ "Хр. Ботев"-Тутракан, ПМЕ „Св. Климент Охридски" -  Силистра.

Дейностите по проекта са адресирани към подобряване и осъвременяване на образователната 
инфраструктура в трите български и пет румънски училища. Включените училища ще бъдат 
оборудвани със специални кабинети за интердисциплинарно изучаване на математика, природни 
науки и информационни технологии. Ще бъде разработена интердисциплинарна учебна програма 
по математика, природни науки и информационни технологии и ще бъде предложена на 
национално ниво пред образователните министерства в Румъния и България.

VI. ПРОЕКТ НА ЦЕНТЪР „АМАЛИПЕ“ - „ЗАЕДНО НАМИРАМЕ РЕШЕНИЯ: 
ОБРАЗОВАТЕЛНА ИНТЕГРАЦИЯ В МУЛТИКУЛТУРНА СРЕДА ВЪВ ВЕЛИКО 
ТЪРНОВСКА ОБЛАСТ“. BG05M20P001-3.002-0050-C01/05.07.2017/

От Община Велико Търново в проекта са включени СУ ..Владимир Комаров" град Велико 
Търново, ОУ „Христо Смирненски" с. Самоводене и ОУ ..П. Р. Славейков" с. Церова кория.

Целите на проекта са:
• Превенция на отпадането и постигане на пълен обхват на подлежащите на задължително 

образование.
• Въвеждане на интеркултурно образование за възпитаване на учениците от 

различиитеетноси в дух на толерантност и запазване на културната им идентичност.
• Повишаванекачеството на образованието в училището.
• Насърчаване на обучението в етническисмесена среда.
• Ангажиране на родителите с образованието на децата и дейността на училището.

СУ „Владимир Комаров“ е училище-партньор, в което се реализират две дейности: 
училищни дейности за превенция на отпадането и максимален обхват на подлежащите на 
задължително образование-два клуба по иновативни дейности „3D свят" в IV клас и „Интерактивна 
природа" V-VII клас. дейности за съхраняване и развитие на културната идентичност чрез 
въвеждане на интеркултурно образование-два клуба.,Фолклор на етносите-Ромскифолклор» в III- 
ти и V-VII клас. Общо са обхванати 40 ученици с четирима ръководители. Преходния остатък от 
2017 година е 1 951 лева, през финансовата 2018 година са получени 4 095 лева и са разходени 
4 423 лева.

През учебната 2017-2018 година в училището:
-  Действа мобилен екип по проекта, включващ логопед, психолог и експерт училищно 

развитие.
-  Активизират се подкрепящите структури Ученически парламент и Родителски клуб, 

които подкрепят учителите и ръководството на училището.
-  Реализираните форми на интеркултурно образование са подпомогнати от медиатор
-  Участниците по проекта се включиха в три обменни визити, /с. Самоводене, с. Емен и с. 

Церова Кория/ в две от които училището е домакин.
-  Учениците с желание участват в Детския ромски фестивал „Отворено сърце" 2018 

година.
-  Представители на Родителския клуб се включиха в среща на родителските клубове, 

където обменяха опит и добри практики.
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-  Представители на Ученическия парламент участваха в среща на училищните парламенти 
в гр. Сливен.

-  Учениците, включени в проекта участваха в дейностите, проведени на Зелено училище в 
Лесопарка, гр. Лясковец и Синьо училище в с. Кранево

В края на първата година от реализирането на проекта се отчита:
-  Повишаване желанието на учениците за участие в извънкласни форми на работа
-  Намаляване на безпричинните отсъствия и мотивиране на учениците за редовно 

посещаване на учебните занятия
-  Провокиране на креативността у учениците и формиране на нов поглед към света
-  Повишаване на потенциала на учениците и възможностите им за успешно завършване на 

клас.

ОУ „Христо Смирненски“ с. Самоводене е училище- партньор . към което работят четири 
групи: две в ОУ" Хр. Смирненски" село Самоводене и две в ОбУ .,П. Р. Славейков" с. 
Джулюница.

Преходния остатък от 2017 година е 947 лева. през финансовата 2018 година са получени 3 482 
лева и са разходени 3 338 лева.

В изпълнение на дейностите по проекта в ОУ ..Христо Смирненски". е. Самоводене, бе 
извършено следното:

1. След проучване на желанията и интересите на учениците, бяха сформирани и 
функционираха до м. юни 2018 г. 4 /четири/ целеви групи от които 3 /три/ за занимания по 
интереси и 1 /една/ за изучаване „Фолклор на етносите", а от м. октомври 2018 г. 1 /една/ за 
изучаване „Фолклор на етносите" и 1 /една/ иновативна група за занимания по интереси.

2. Проведени работни срещи със специалисти от мобилния екип за училищна подкрепа, 
включващ психолог и логопед, за подкрепа на нуждаещи се ученици.

3. Участие в Детския ромски фестивал „Отворено сърце" във В. Търново проведен в началото 
на м. юни.

4. Две домакинства за обмен на опит, обменни визити и съвместни дейности между училищата 
-  партньори по проекта.

Общо са обхванати 40 ученици с четирима ръководители.

ОУ „П . Р. Славейков“ село Церова кория е училище партньор, към което работят две групи 
„Майсторски ръце“ и „Фолклор на етносите 3-4 клас". Преходния остатък от 2017 година е 1 216 
лева, през финансовата 2018 година са получени 745 лева и са разходени 1 602 лева.

Основните дейности по проекта са свързани с превенция на отпадането и максимален обхват на 
подлежащите на задължително образование, както и за съхраняване и развитие на културната 
идентичност чрез въвеждане на интеркултурно образование.

Целите на групата „Майсторски ръце" са: 1.да се дадат основни познания по изобразителна 
грамотност и изразителност посредством изграждане на реални, фантазии и други видове образи 
със съответните материали и техники; 2.съдействие за творческо активизиране на учениците чрез 
изобразителна дейност; 3.превръщане на училището в по-привлекателно място; 4.Изграждане на 
по-висока увереност в собствените заложби и талант, с което да се насърчи бъдещата личностна 
реализация на учениците; 5.Развитие и обогатяване на уменията за работа в екип;6.Включване на 
родителите в извънкласната дейност

Цели на група „Фолклор на етносите 3-4 клас" са: 1. Възпитаване на всички ученици в дух на 
етническа толерантност, търпимост и уважение към културата и ценностите на другите; 2. 
Формиране на система от знания за обществото, света и човека, включващи: етически и 
естетически понятия (добро-зло. красиво-грозно и др.). понятия свързани със семейните и родовите 
отношения (семейство, род. роднини), понятия свързани с етническата и националната 
принадлежност (етнос. етническа група, народ, нация), понятия свързани с етническата специфика 
на живеещите в България общности и др.; 3. Формиране на познавателни, комуникативни и 
практически умения; 4. Формиране на чувство за гордост от принадлежността към определена 
етническа група и към българската нация.
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VTI. ЦЕНТЪР ЗА ОБРАЗОВАТЕЛНА ИНТЕГРАЦИЯ НА ДЕЦАТА И УЧЕНИЦИТЕ ОТ 
ЕТНИЧЕСКИТЕ МАЛЦИНСТВА /ЦОИДУЕМ/
• В ОУ „Бачо Киро“ град Велико Търново по продължи да работи по проект „Винаги 
различни, но винаги заедно“. През финансовата година са получени 17 780 лева. Проекта е 
насочен към развитие на дейности, гарантиращи равния достъп до качествено образование за 
децата и учениците от етническите малцинства, включително и за преодоляване на сегрегацията и 
вторичната сегрегация на децата и учениците от етническите малцинства. Партньор по проекта е 
Обединено училище ..П.Р. Славейков" с. Джулюница.

През година са сформирани 6 групи - 4 бр. в ОУ Бачо Киро и 2 бр. в Обединено училище ,.П. Р. 
Славейков", Джулюница. а реализираните дейности са - Зелено училище на Ксилифор, обучения и 
открити уроци. Кулинарен конкурс.

• През 2018 година ОУ „Христо Смирненски” с. Водолей продължава да работи по проект 
„Пътят към по добро бъдеще минава през училището“. През финансовата година са получени 5 
334 лева. Проектът е насочен към осигуряване на равен достъп до качествено образование на 
децата и учениците от етническите малцинства. Целта е повишаване на мотивацията на учениците 
чрез извънкласни форми, подготовка за НВО и професионално ориентиране. През учебната година 
са реализирани различни извън класни дейности, сформирани в следните клубове по интереси -  
..Знанията са наша сила“-2 броя за учениците от IV и VII клас. ..Не на агресията, да на спорта”-3 
клуба, „Сръчковци". ..Професионално ориентиране”. Преки участници в дейностите са 42 ученици. 
7 учители и 25 родители.

• В ОУ „И. Р. Славейков“ село Церова Кория по проект ., С усмивка към миналото - с 
мечти за бъдещето1' са получени 8 315 лева. Проектът е насочен към осигуряване на равен достъп 
до качествено образование на децата и учениците от етническите малцинства. През годината са 
реализирани различни извънкласни дейности и са сформирани следните клубове по интереси -  
клуб „Пътешественик", клуб ..Арт студио ..Пъстрия цвят“. Целите на дейността на студиото са 
развиване на творческите умения и сръчности съобразно ученическите интереси, повишаване на 
самочувствието им като можещи и отговорни. Учениците работят в следните направления: 
изработка на пана от природни и текстилни материали: -изработка на картички за различни 
поводи; изработка на сценична украса; изработка на бижута от природни материали. Цели на клуб 
„Пътешественик“ са свързани с изработване на презентации и така се извършват едно виртуално 
пътешествие из българските градове и села. за които учениците научават интересни факти.

• През 2018 година ОУ „Неофит Рилски“ град Килифарево започна да работи по проект 
,,Различни сме, но заедно учим, играем, мечтаем“- получените средства са в размер на 7 985 лева. 
Целта на проекта е чрез формите на неформалното обучение децата от различните етноси те да 
разкрият своята индивидуалност и етническа идентичност, да разберат колко ценен е всеки човек и 
как той има своето неповторимо място в обществото. В основата на дейностите стои насърчаването 
на комуникацията, както между родителите от различни етноси. така и между децата. Проектът 
предвижда срещането на турската, българската и ромската култура посредством разказването на 
приказки, приложното изкуство, песните, танците и спорта, в което активно участие вземат и 
родителите. Така проектът предоставя възможността на територията на училището да се постави 
началото на един процес на взаимно опознаване между родителите, който процес едва ли би 
възникнал при други обстоятелства. За да има едно бъдеще се предоставя и възможността 
родителите да се включат в част от образователния процес, което е важно от гледна точка на 
взаимодействието с образователните институции . Възпитание в дух на етническа толерантност, 
уважение към културата и ценностите на другите. Децата ще открият връзката между песните, 
танците, обичаите. Ще формират чувство на гордост от принадлежността към определена 
етническа група и към българската нация .
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• През 2018 година в ОУ „Васил Левски“ село Леденик продължи да работи по проект 
„Партньорство -  Успех Устойчивост" получените средства са в размер на 5 698 лева. 
Основна цел на проекта е съхраняване и развиване на културната идентичност на учениците от 
етническите малцинства и превръщане на етнокултурното многообразие в източник на взаимно 
опознаване , уважение и сътрудничество в обща образователна среда. Специфични цели са: 
привличане и задържане на учениците от ромския етнос в училище; Интегрирането на ученици от 
етнически и малцинствени групи с дефицити в базисните знания и умения; превенция на 
тенденцията за засилване на нетърпимостта на мнозинството в обществото. Работата с учениците 
се осъществи в 4 дейности -допълнително обучение по БЕЛ; „Арт клуб"; ..Пътешествие в света на 
приказките“ и ..Спорт в свободното време".

VIII. ПО ПРОГРАМА „ПРЕДПРИЯТИЕ ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ДЕЙНОСТИТЕ ПО
ОПАЗВАНЕ НА ОКОЛНАТА СРЕДА” (ПУДООС)

• В ПМГ „Васил Друмев“ град Велико Търново са получени 2 500 лева. Средствата са получени 
по Национална Кампания ..Чиста околна среда -  2017 г." Наименованието на проекта е „Алея на 
познанието" с основни цели да се повиши екологичната култура на младите хора, като 
екологични знания, ценностна система и поведенчески модели: да се допринесе за изграждане 
на организационни умения, отговорно поведение, работа в екип при съвместни дейности, 
активна позиция и положително отношение към труда и училищната работна среда, 
съпричастност при нейното съхраняване, поддържане и обновяване; да се осъществи неразривна 
връзка между теоретичната подготовка в часовете с реални практически задачи, предвидени в 
дейностите за реализиране на проекта: трайно да се залеси и обогати биологичното 
разнообразие в района на гимназията; да се изградят пространства за приятен, ползотворен 
отдих, намаляване на градския шум и прах. озеленяване на урбанизирания градски пейзаж; да се 
създаде възможност ученици и учители от гимназията да бъдат трайно ангажирани с проекта и 
да работят съвместно по неговата реализация. Резултати от проекта са естетизиране на 
училищната среда чрез еко акции за почистване, озеленяване, за цветяване и облагородяване; 
формирана на екологична култура в учениците и нагласи и отговорности за опазване на 
околната среда; увеличаване на процента на младите хора. ангажирани в дейности, свързани с 
опазването на околната среда; апробиране и популяризиране на добри практики в обучението по 
природни науки; създаване на удобна и релаксираща среда в училище.

♦♦♦ Средства за маломерни и слети паралелки

За учебната 2017/2018 г. са постъпили мотивирани искания за разрешаване на изключения 
от минималния брой на учениците, но не по-малко от 10 в паралелка или слята паралелка от 
директорите на осем общински училища. -СУ ,.Г. С. Раковски" град Велико Търново, ПХГ ,.Св. Св. 
Кирил и Методий" гр. Велико Търново. ОУ „Васил Левски" с. Леденик, ОУ „П.Р. Славейков" с. 
Церова кория. ОУ „Христо Смирненски" с. Самоводене, ОУ „Христо Ботев" с. Ресен, ОУ „Христо 
Смирненски” с. Водолей. ОУ „Св. Иван Рилски" с. Балван и ОУ ..Неофит Рилски" град 
Килифарево. Разпределените средства са в размер на 143 632 лева.

♦♦♦ Спрени семейни помощи от агенция за социални помощи

На основание §38, ал. 17 и ал.18 от Преходните и заключителните разпоредби на Закона за 
предучилищното и училищното образование, когато поради неспазване на условията от Закона за 
семейните помощи за деца. месечната помощ е прекратена или спряна преди изтичане на срока, за 
който е отпусната, или нейния размер е намален поради допуснати отсъствия на съответното 
училище или детска градина се предоставят тези средства за осъществяване на обща и или 
допълнителна подкрепа за личностното развитие. Получените средства през 2018 година са в 
размер на 10 516 лева в учебните институции.



♦> Средства за работа с деца и ученици от уязвими групи

На основание Наредба за финансирането на институциите в системата на предучилищното и 
училищното образование през 2018 година с ФИ №23/01.06.2018 година Община Велико Търново 
получи 26 840 лева. Средствата са предоставени за работа с деца и ученици от уязвими групи в 
следните учебни институции:

Таблица 12
Учебна институция Сума

ОУ ..Св. Иван Рилски" село Балван 3 840
ОУ ..Христо Ботев“ град Велико Търново 8 320
ОУ ..Христо Смирненски" село Водолей 8 800
ОУ ..Васил Левски" село Леденик 2 760
ОУ ..П. Р. Славейков" село Ц. кория 3 120

Общо за училищата 26 840

❖  Целеви средства от МОН

1. През 2018 година ОУ „Св. Патриарх Евтимий“ град Велико Търново получи 132 555 
лева за извършване на спешен неотложен ремонт на покрива на основаната сграда на 
училището.

2. През 2018 година СУ „Емилиян Станев“ град Велико Търново получи 50 000 лева за
спешен неотложен ремонт на покрива в западното крило на училището.

❖  разпределение на 2 % ия резерв за 2018 год. в размер на 250 169 лв.

Приоритетно от Община Велико Търново бяха извършени следните строително-ремонтни 
дейности:

❖  за частичен ремонт на ограда в ОУ ..Христо Смирненски" село Водолей - 11 540 лева
❖  за частичен ремонт на ограда в СУ ..Вела Благоева" град Велико Търново- 6 810 лева

Също така след проведена среща с консултативния съвет на Общообразователните училища се 
взе решение от резерва финансово да бъдат подпомогнати с 110 000 лева следните учебни 
заведения:

Таблица 13
Училищ а Сума

1 О У Самоводене 6 000,00
2 О У Водолей 18 000,00
3 О У Килифарево 42 000,00
4 СУ Г.С.Раковски 10 000,00
5 С У Владимир Комаров 34 000,00

О бщ а сума 110 000,00

Неизразходваните средства от фонд ..Резервен“ в размер на 121 819 лева /112 227 лева от 
резерва + 9 592 лева остатък от средствата за самостоятелна форма/ се разпределиха по учебните 
институции пропорционално на броя на учениците (чл.282. ал.Ю от ЗПУО)
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Таблица 14

Учебно-възпитателни
заведения

Брой
ученици

Сума в лева

1 О У  "Д и м и тъ р  Б л а го е в " 3 5 0 6 6 1 2

2 О У  " П .Р .С л а в е й к о в " 2 0 2 3 8 1 6

3 О У  " П .Е в т и м и й 9 0 6 1 7 1 1 7

4 О У  "Б а ч о  Киро" 911 1 7 2 1 1

5 О У  " Х р и с то  Б отев" 1 0 4 1 9 6 5

6 О У  с. Л е д е н и к 2 3 4 3 5

7 О У  с. Ц е р о в а  ко р и я 2 6 4 9 1

8 О У  с. С а м о в о д е н е 3 9 7 3 7

9 О У  с. Р е с е н 7 3 1 3 7 9

10 О У  с. В о д о л е й 4 4 831

11 О У  с. Б а л в а н 2 4 4 5 3

12 О У  гр. Д е б е л е ц 1 7 4 3 2 8 7

13 О У  гр. К и л и ф а р е в о 74 1 3 9 8

14 П М Г  "В а с и л  Д р у м е в " 7 4 9 1 4 1 5 1

15 П Е Г  "А с е н  З л а та р о в " 7 2 4 1 3 6 7 8

16 П Х Г С в .С в .К .  И  М е т о д и й " 10 1 8 9

17 С У  " Е м .С т а н е в " 1 2 0 9 2 2 8 4 1

18 С У  " В е л а  Б л а го е в а " 6 1 7 1 1 6 5 7

19 С У  " В л .К о м а р о в " 1 6 6 3 1 3 6

2 0 С У  "Г .С .Р а к о в с к и " 2 2 4 3 5

2018 6552 121 819

3. Бюджет на училищните институции след направените корекции
(Таблица 15)

• 322 Дейност „Неспециализирани училища, без професионални паралелки'’ - 
17 714 415 лева. ръст 12,86%

• 324 Дейност ..Спортни училища" - 987 875 лева. ръст 3,44%
• 326 Дейност ..Професионални гимназии и паралелки за професионална 

подготовка -  88 926 лева
• 332 Дейност „Общежития" -  354 105 лева. ръст 4.21 %
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Бюджет на учебните институции след напра«Дните корекции )
Таблица 15

№
по

pod
Учебпо заведение

преходен  
ост ат ък  
от  2017

аод.

собст вени
приходи

П ървоначален  
бюджет 2018

В с и ч я о и
2 М т

0f.0 t.28 fl

Маломерни 
парап. - 

доф инан деи  
мост

Корекции
по

бюджета

Програми
в

държавна
дейност

Финансово 
подпомаган  
в от резер в

Собст вени  
приходи в  

т.ч.
възст ан.от

Община

В с ет о

към
ш и т

О т  маао: преходен  ост ат ък  
х ъ м Ш 1 2 0 1 1 а ,

% т
прах.
Ося»
яп т

Общообразователни училища общ о: о ж ,ч .т т к Ш .

1ОУ 'Димитър Благ от" 45636 1000 771038 «17574 41586 24132 1229 884821 23483 13433 2

2 ОУ 'ШгСлаееихм' 9214 497858 507672 26В62 5670 312 838818 9274 3031 1

3 ОУ'Се Патриарх fre'nuuuu" 60321 1056 1924661 1960638 211834 113420 5395 2318887 174219 108113 4

4 ОУ ‘Бачо Киро' 31064 1849958 1381622 91957 52264 9283 2834828 40093 277» 1

5 OV 'Христа йсхпря* 1636 285014 286100 28140 7305 372 312447 17982 4281 4

6 ОУс Dvdewx 8469 18183 102022 128874 25000 14463 2351 4616 169872 <821 8 » 0

7 ОУс Керовз «дая 10080 16798 125427 18238$ 14000 35362 2460 -373 283754 18488 2И 0

8 ОУс СамоваЗелв 1405 141732 143137 21646 6615 12706 6000 188184 3882 2 » 0

9 ОУ с. Ресан 8437 2240В1 232518 11782 21505 1055 288888 14798 1303 0

ш ОУ с Boflo/жй 7983 154395 182378 16166 38778 1124 18000 405 228881 11249 8811 3

11 ОУс Ьа.'Шн 16446 1941 113317 181784 28734 21945 2657 •281 1847» 12429 2788 1

12 ОУ гр Дебелец 2120 440 452833 №5383 26793 3181 1612 488878 14321 135» 3

13 ОУгр Уотфареео 47 233904 233651 10960 34274 24447 42000 478 848118 18118 в 0

14 ПХГ Х в св Кирил и Методий' 0 55214 65214 8220 16701 4518 373 «5028 «03 883 1

15 ГШ "Васил Друмев' 86889 1500 1362330 1480719 47504 121705 5718 1828848 718» 18881 1

16 П& 'Ироф.Ас. Змпчфов’ 77109 805 1325022 1402936 50356 102285 12540 1888117 104377 43348 3

17 СУ Тмилиил С/панев" 32876 1800 3100438 3135114 192198 49534 9701 3388947 42817 12488 0

18 СУ ‘Ш‘Л* Благй&ш' 23740 1360302 1384М2 59605 110260 246! 1958388 42212 25818 2

19 СУ "Ял Кпиттп' 659 421027 421586 25206 56431 34000 3037 540380 857 138 0

20 СУ X  с  Раковски' 1619 80702 82321 7124 12464 2743 10000 114852 2 5 » 1815 1

21 Суми за озщхздотщя 278660 368089 «44748 15669 •2225 «58183 263848 Ж 83 3

т т о т ^ Ш ю с г : 704410 43523 14947354 19895297 143832 1818817 898023 118888 47848 17714416 888785 288871 2

22 ПХГ Ха се Корил и Методий' 3 88923 18999 88826 1514 3 4
23 Спорпчю училище 29824 925156 85Й Й 21360 11535 М П 75 l i r a ioSS 1C
24 Обтлкко общежитие *К Фич " 0 21000 150008 ш 5332 -149 178181 • 4 . ■■■'.■ й 0
25 Общежитие Спиртно училище 10205 158593 8915 201 177814 37781 s f f f i 21

Забешяка В пре.«зд«м ос̂ атьл or 2С1 ?е гржггддкагл сумзгз з размер «з 2220 /е  е СУ Тм  Crawee' зз гапогзван ззе« ja покриваме на разсади в С£С £дть*» »' възстановим през 2С1Й година
В пре*одаи «натьк ^Шеприспедката сушете от *61125 ле средства мзс**.*ОД1?а*м е СЕС деъянобдоно ОУ Тз.Киро'-94W/го • Ервгьм* ХГимкази»-б-У* лв -Тадичзс'. СУ *Е« Станев* -15ГЬ5лв
ая ! одигграничмп ~ътрудн#̂ <х*5*гг СУ "8г Комйрси’ • /Ггпв • 'Тйлй ид.-” м ()У Kapiui* 1 *лв -’Чипа члс* отчетени по плрасраф ?Н-Ш ,гз яъзстймтявана пр«л ?П1И год



II. Натурални показатели ; )

Тази година сравнителната таблица за броя на учениците като основен показател за финансовото състояние на всяко училище, 
обхваща учебните години от 2013/2014 г. до 2017/2018 г. -  пет годишен период, (таблица 16)

СРАВНИТЕЛНА ТАБЛИЦА
Таблица 16

N9
по

р ед
У ч е б н о  з а в е д е н и е

Б р о й  уч ен и ц и П а р а л е л ки П е р с о н а л

2 0 1 4 /
2015

20 15 /
2016

2016 /
2017

20 17 /
2018

2 0 1 8 /
2 0 19

2 0 1 4 /
20 15

2015 /
2016

20 16 /
2017

2017 /
2018

2 0 1 8 /
2019

20 14 /
2015

2015 /
2016

20 16 /
2017

2017 /
2018

2 0 1 8 /
20 19

1 О У  "Димитър Благоев” 321 326 338 350 356 15 16 16 15 15 46.5 44 44 41 4 2
2 О У  "П.Р.Славейков" 183 179 204 202 244 9 9 10 10 12 25 24 27 30 33
3 О У  "Патриарх Евтимии” 807 873 926 906 90 0 33 35 37 38 38 77 82 80 82 83
4 О У  "Бачо Киро" 95 7 940 929 911 90 2 39 40 40 39 38 83 82 85 86 86
5 О У  "Христо Ботев" 109 107 103 104 109 8 8 8 7 7 19 17.5 18 19 19

2377 24 25 2500 2473 2511 104 108 111 109 1 1 0 250 ,5 24 9 ,5 254 258 2 6 3
6 О У  с. Ледених 44 45 30 23 17 4 4 4 4 4 11 10,5 9.5 9.5 9 ,5
7 О У  с. Церова Кория 45 46 36 26 20 4 4 4 4 4 11 10,5 10,5 10.5 9 ,5
8 О У  с. Сам оводене 56 51 49 39 34 5 5 4 4 4 12 1 1.5 10,5 10.5 9 ,5
9 О У  с. Р есен 75 68 67 73 77 6 е 6 7 7 15.5 13,5 13.5 14.5 15 ,5
10 О У  с. Водолей 71 56 52 44 40 6 5 5 4 5 13 5 12,5 12.5 11.5 12,5
11 О У  с. Балван 51 36 30 24 26 4 4 4 4 4 10 10 8 10 10
12 О У  гр. Д еб ел ец 204 186 194 174 175 11 1 1 12 10 9 27 26 27 25 24
13 О У  гр. Килиф арево 113 97 85 74 66 8 8 8 7 7 20 20 19 18 17

659 585 543 477 45 5 48 47 47 44 44 120 114,5 111 109,5 10 8
14 П М Г  "В. Д рум ев” 754 740 743 749 723 30 30 30 30 29 68 68 69 69 6 9
15 П Е Г  "Асен Златаров" 743 736 734 724 70 2 30 30 30 30 29 68 68 68 70 67
16 П Х Г  "Св.св.К и Методий" 31 21 32 43 42 2 2 3 4 5 7 5 6 8.5 10,8
17 С У  "Емилиян Станев" 1158 1247 1292 1384 1398 50 52 54 56 58 128 135 138 142 149
18 С У  "Вела Благоева" 590 596 600 617 62 9 Г  29 30 30 31 31 64.5 67 63 65 67
19 С У  "Вл. Комаров" 229 207 207 166 163 12 12 12 10 10 30 30 29 28 26
20 С У  Т .С .Р ако в ски " 85 71 53 23 9 6 5 4 2 1 15 12 11 5 5

3590 3618 3661 3706 36 66 159 161 163 163 163 381 385 384 388 3 9 4

О Б Щ О 6 6 2 6 6 6 2 8 6 7 0 4 6 6 5 6 6632 31 1 3 1 6 3 2 1 3 1 6 317 7 5 1 7 4 9 7 4 9 7 5 5 764
Спортно училищ е ВТ 1 7 3 2 1 6 26 1 2 9 2 285 8 11 1 3 1 5 14 2 4 ,5 2 9 ,5 3 5 4 3 38
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1________________ _̂________________1
№
по

ред
Учебно заведение

Педагогически персонал Брой ученици на един учител Средна пълняемост

2 0 1 4 /
2 0 1 5

2 0 1 5 /
2016

2 0 1 6 /
2 0 1 7

2 0 1 7 /
2 0 1 8

2018/20
19

2 0 1 4 /
2 0 1 5

2 0 1 5 /
2 016

2 0 1 6 /
2 0 1 7

2 0 1 7 /
2018

2018/
2019

2 0 1 4 /
2 0 1 5

2 0 1 5 /
2016

2 0 1 6 /
2 017

2 0 1 7 /
2 0 1 8

2018/
2019

1 О У  "Димитър Благоев" 38,5 36 36 34 35 8.34 9.06 9,39 10,29 10 ,17 21,40 20,38 21.13 23,33 2 3 ,7 3
2 О У  "П .Р .С лавейков" 19 18 21 24 27 9,63 9,94 9,71 8,42 9 ,0 4 20,33 19,89 20.40 20,20 2 0 ,3 3
3 О У  "П атриарх Евтимии" 64 69 66 68 69 12,61 12,65 14,03 13,32 13 ,04 24,45 24,94 2503 23,84 2 3 ,6 8
4 О У  "Бачо Киро" 66 67 69 69 68 14.50 14,03 13,46 13,20 1 3 ,2 6 24,54 23,50 23.23 23,36 2 3 ,7 4
5 О У  "Христо Ботев" 14 13 13.5 14 15 7.79 8,23 7,63 7,43 7 ,2 7 13,63 13,38 12.88 14,86 1 5 ,5 7

2 0 1 ,5 203 2 0 5 ,5 20 9 214 11 ,80 1 1 ,9 5 1 2 ,17 11,83 11,73 2 2 ,8 6 2 2 ,4 5 2 2 ,52 2 2 ,6 9 22,83
6 О У  с. Л едених 8 8 7 7 7 5,50 5.63 4,29 3.29 2 ,4 3 11,00 11,25 7 50 5,75 4 ,2 5
7 О У  с. Ц еров а Кория 8 7,5 7,5 7,5 7 5.63 6.13 4,80 3,47 2 ,8 6 11,25 11.50 9,00 6,50 5 ,0 0
8 О У  с. С ам о в о д ен е 9 9 9 9 8 6.22 5.67 5,44 4,33 4 ,2 5 11,20 10,20 12.25 9,75 8 ,5 0
9 О У  с. Р есен 12.5 11 11 12 13 6.00 6.18 6,09 6,08 5 ,9 2 12,50 11,33 11.17 10,43 1 1 ,0 0

10 О У  с. В одолей 10 9 9 9 10 7,10 6.22 5,78 4,89 4 ,0 0 11,83 11.20 10 40 11,00 8 ,0 0
11 О У  с. Бапван 7,5 7,5 7 8 8 6.80 4.80 4,29 3,00 3 ,2 5 12,75 9,00 7.50 6,00 6 ,5 0
12 О У  гр. Д е б е л е ц 22 21 22 20 19 9.27 8.86 8,82 8,70 9,21 18,55 16,91 16.17 17,40 1 9 ,4 4
13 О У  гр. Килиф арево 16 16 15 14 14 7,06 6.06 5,67 5,29 4,71 14,13 12,13 10.63 10,57 9 ,4 3

93 89 8 7 ,5 8 6 ,5 86 7 ,0 9 6 ,5 7 6,21 5,51 5,29 1 3 ,7 3 1 2 ,4 5 1 1 ,5 5 1 0 ,8 4 10,34
14 П М Г  "В. Друмев" 55 55 56 56 56 13,71 13.45 13,27 13,38 12,91 25,13 24,67 24 ,77 24,97 2 4 ,9 3
15 П Е Г  "Асен Златаров" 53 53 53 55 53 14,02 13,89 13,85 13,16 1 3 ,2 5 24,77 24,53 24.47 24,13 24 ,21
16 П Х Г  "С в.св .К  и М етодий" 4 3 4 6 7 ,7 5 7,75 7.00 8,00 7,17 5 ,4 2 15,50 10,50 10.67 10,75 8 ,4 0
17 С У  "Емилиян С танев" 110 117 121 125 132 10,53 10.66 10,68 11,07 10 ,59 23,16 23,98 23.93 24,71 2 4 ,1 0
18 С У  "В ела Благоева" 51,5 54 51 54 55 11.46 11.04 11,76 11,43 11 ,44 20,34 19,87 20.00 19,90 2 0 ,2 9
19 С У  "Вл. Комаров" 23 23 21 20 20 9.96 9,00 9,86 8,30 8 ,1 5 19,08 17,25 17.25 16,60 1 6 ,3 0
20 С У  Т .С .Р а ко в с ки " 11 8 7 3 3 7,73 8.88 7,57 7,67 3 ,0 0 14,17 14,20 13.25 11.50 9 ,0 0

308 313 313 31 9 327 1 1 ,6 7 1 1 ,5 6 1 1 ,7 0 11 ,62 11,22 2 2 ,5 8 2 2 ,4 7 2 2 ,4 6 2 2 ,7 4 22,49
О Б Щ О 6 0 2 6 0 5 6 0 6 6 1 5 626,8 1 1 ,0 1 1 0 ,9 6 1 1 ,0 6 1 0 ,8 3 10,58 2 1 ,3 1 2 0 ,9 7 2 0 ,8 8 2 1 ,0 6 20,92

С портно учи л и щ е В Т 21 24 3 0 3 8 33 8 ,2 4 9 ,0 0 8 ,7 0 7 ,6 8 8,64 2 1 ,6 3 1 9 ,6 4 2 0 ,0 8 1 9 ,4 7 20,36

Изводите от представените таблици са:
г  Броят на учениците определя бюджета на училището -  6 ученици по-повече през 2018/2019 година спрямо 2014/2015 година. За 

учебната 2015/16 година имаме увеличение с 2 ученици, през 2016/2017 година -  76 по-вече, през 2017/2018 -  48 по-малко, а през 
2018/2019 имаме 24 ученика по-малко спрямо предходната учебна година.

г  Броят на паралелките -  от 311 през 2014/2015 година до 317 за учебната 2018/2019 година. (6 бр. по-вече). В сравнение е предходната 
учебна година техния брой е с 1 по-вече;

> Общ брой персонал -  от 751 бр. през 2014/2015 година до 764 бр. за учебната 2018/2019 година (13 бр. по-вече) В сравнение с 
предходната учебна година персонала се увеличава с 9 бр.;

> Съотношението брой ученици на 1 учител -намалява се от 10,83 за предходната учебна година на 10,58 през новата учебна година
> Средната пълняемост -  намалява от 21,06 на 20,92.
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Положителното е. че се наблюдава една тенденция на стабилизиране броя на учениците, броя на 
паралелките, както и броя на персонала, но тази устойчивост е в мащаба на всички общообразователни 
училища. Далеч по тревожен е анализа по брой ученици на 1 учител и средна пълняемост в паралелка за 
училищата с ученици под 150. където учебния процес се осъществява в слети и маломерни паралелки.

Таблица 17

Учебни заведения 2014/2015 2015/2016 2016/2017 2017/2018 2018/2019

: | 1
О У  "В А С И Л  Л Е В С К И "- Л е д е н и к 4 4 4 5 3 0 23 17

О У  "П .Р , С Л А В Е Й КО  В" - Ц . К о р и я 4 5 4 6 36 2 6 2 0

О У  "Х Р И С ТО  С М И Р Н Е Н С К И "- С а м о в о д е н е 5 6 51 4 9 3 9 3 4

О У  "СВ. ИВ АН  Р И Л С К И "- Балван 5 1 3 6 3 0 2 4 2 6

О У  "Х Р И С ТО  БОТЕВ"- Р есен 7 5 6 8 6 7 73 7 7

О У  "Х Р И С ТО  С М И Р Н Е Н С К И "- В од о л ей 71 5 6 52 4 4 4 0

О У  "Н Е О Ф И Т  Р И Л С К И "- К и л и ф ар ев о 7 4 6 6

ПХГ "С В .С В .К И Р И Л  И М Е Т О Д И Й " 31 2 1 32 4 3 4 2

С У Г .  С. Р А КО В С КИ " 71 53 23 9

Н»¥Шшттот80 до 1 50ученика
О У  "Х Р И С ТО  БОТЕВ"- Р есен

О У  "Х Р И С ТО  С М И Р Н Е Н С К И ' - В од о л ей

О У  "Н Е О Ф И Т  Р И Л С К И "- К и л и ф ар ев о 1 1 3 9 7 8 5

О У  "Х Р И С ТО  БОТЕВ" - гр .В е л и ко  Тъ рнов о 1 09 1 0 7 1 0 3 1 0 4 1 0 9

С У Т .  С, Р А КО В С КИ " 8 5

Ш.Учштща от ISO до 2 50ученика ■ ч

О У  "П .Р ,С Л А В Е Й К О В " 18 3 1 7 9 2 0 4 2 0 2 2 4 4

О У  "Д -Р  ПЕТЪР БЕРО Н"- Д е б е л е ц 2 0 4 1 8 9 19 4 1 7 4 1 7 5

СУ " В Л А Д И М И Р  К О М А Р О В " 2 2 9 2 0 7 2 0 7 1 6 6 1 6 3

М&ттттсмад250гтш1Ш
О У  "Д И М И Т Ъ Р  БЛАГОЕВ" 3 2 1 3 2 6 3 3 8 3 5 0 3 5 6

О У  "П А ТР И А Р Х  Е В Т И М И Й " 8 0 7 8 7 3 9 2 6 9 0 6 9 0 0

О У  "Б А Ч О  К И Р О " 9 5 7 9 4 0 9 2 9 9 1 1 9 0 2

П М Г  "В А С И Л  Д Р У М Е В " 7 5 4 7 4 0 7 4 3 7 4 9 7 2 3

ПЕГ "АСЕН ЗЛ АТАРО В" 7 4 3 7 3 6 7 3 4 7 2 4 7 0 2

СУ "Е М И Л И Я Н  СТАНЕВ" 1 1 5 8 1 2 4 7 1 2 9 2 1 3 8 4 1 3 9 8

СУ "В ЕЛ А  БЛАГОЕВА" 5 9 0 5 9 6 6 0 0 6 1 7 6 2 9

От учебната 2012/2013 година функционира Спортно училище -  Велико Търново, утвърдено с 
Решение на Великотърновски общински съвет №150 от 29.03.2012 година, последвано от заповед на 
Министъра на образованието, младежта и науката № РД 14-114 от 12.07.2012 година.

Данните за Спорно училище -  гр. Велико Търново са следните:
у Брой ученици -  със 7 ученици по-малко през 2018/2019 година спрямо 2017/2018 година 
У Брой паралелки -  с 1 по-малко през 2018/2019 година спрямо 2017/2018 година 
'у  Общ брой персонал -  с 5 броя по-малко през 2018/2019 година спрямо 2017/2018 година 
У Съотношението брой ученици на 1 учител -  увеличава се от 7.68 на 8,64 през новата 

учебна година
'У Средната пълняемост -  увеличава се от 19.47 на 20.36.
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1 Средна брутна работна заплата на заетите в системата на средното образование на 
Община В. Търново - по щатни разписания приложение №1 И M2

Таблица 18

№

п о

р е д

У ч е б н о  з а в е д е н и е

О б щ а  ч и с л е н о с т С р Б Р З

2 0 1 4 2 0 1 5 2 0 1 6 2017 2018 2 0 1 4 2 0 1 5 2 0 1 6 2017 2018

1 О У  " Д и м и тъ р  Б л а го е в " 46.5 44 44 -1 1 4 2 725,44 782.33 806,23 10 -2 Ч 1 0 1 0

2 О У  " П ,Р .С л а в е й к о в " 25 24 27 3 3 673,93 741,5 721.13 ’ ’’ i '"1 Т 1 9 3 6 ,2 3

3 О У  " П а т р и а р х  Е в т и м и и ” 77 82 80 Ь2 8 3 789.7 912.77 987.55 120 ’ 2.3 1 2 0 6 ,7

4 О У  "Б а ч о  К и р о " 83 82 85 8 6 799,41 883,23 886,66 1 1 45 1 0 8 8 ,0 6

5 О У  " Х р и с т о  Б о тев " 19 17.5 18 1 1 9 636.14 776.86 761.82 2 3 2 .3 9 8 7 9 ,8 7

6 О У  с . Л е д е н и к 11 10.5 9,5 Ч 9 ,5 661,29 756.1 739.52 B /j, j 9 8 5 4 ,6 5

7 О У  с. Ц е р о в а  К о р и я 11 10.5 10,5 10 5 9 .5 619.72 747.73 747,73 ■т:г; 9 8 3 ,3 5

8 О У  с. С а м о в о д е н е 12 11,5 10,5 1 и 5 9 ,5 574,88 775,56 807,03 г} П  .’ ч 9 8 7 ,7 7

9 О У  с. Р е с е н 15.5 13,5 13,5 4 .1 Г- 1 5 ,5 699,58 740,29 6 4 2 .2 8 9 3 7 ,4 1

1 0 О У  с. В о д о л е й 13.5 12.5 12,5 ' S  8 1 2 ,5 727.32 810.43 814,16 4  2 99 9 9 3 ,5 4

11 О У  с . Б а л в а н 10 10 8 1 9 1 0 684,97 729,65 709.26 ..}■ у  -4 1 8 4 0 ,1 6

12 О У  гр . Д е б е л е ц 2? 26 27 w  Я 2 4 696,38 809.53 783.65 '.ЧО ! о 1 0 0 1 ,7 2

1 3 О У  ф . К и л и ф а р е в о 20 20 19 1;; 1 7 724,49 783,95 804,79 • Ь . ' 9 6 5 ,2 5

14 П М Г  "В . Д р у м е в " 68 68 69 о\- 6 9 761.52 837.84 840.84 1 0 4 2 ,6 3

1 5 П Е Г  "А с е н  З л а т а р о в " 68 68 68 6 7 715,9 815,93 786,54 •• 9 8 4 ,6 2

1 6 П Х Г  " С в .с в .К  и М е т о д и й " 7 5 6 2-: 7" 1 0 ,7 5 562.81 608,94 697,32 Я7 I И -Р . 9 3 6 ,2 1
17 С У  " Е м и л и я н  С т а н е в " 128 135 138 : ‘ £. 1 4 9 740.59 782.84 796,95 1 2  - 1 0 0 8 ,3 7

1 8 С У  " В е л а  Б л а го е в а " 64.5 67 63 , г. 6 7 757,09 811,76 821,05 1 9 ,4 ,-,9 1 0 0 3 ,8

1 9 С У  "В л . К о м а р о в " 30 ЗС 29 J .  Ь 2 6 722,13 794.76 775,94 9 6 6 ,3 3

2 0 С У  " Г .С .Р а к о в с к и " 15 12 1 1 5 641,95 679,05 722.77 •-7.-' ин 8 2 2 ,6 2

О Б Щ О 7 5 1 ,0 7 4 9 ,0 7 4 8 ,5 755,0 764,25 7 3 3 ,6 1 8 1 3 ,7 6 8 2 1 ,9 0 1015,88 1021,17
С п о р т н о  у ч и л и щ е  В Т 2 4 ,5 2 9 ,5 3 5 43 38 6 8 2 ,5 8 6 8 5 ,3 4 8 7 1 ,3 2 871,32 919,36

Таблица 19

№
п о

р е д
У ч е б н о  з а в е д е н и е

П е д а г о г и ч е с к и  п е р с о н а л С р Б Р З  п е д а г о г и ч е с к и  п е р с о н а л

2 0 1 4 2 0 1 5 2 0 1 6 2017 2 0 1 8 2 0 1 4 2 0 1 5 2 0 1 6 2017 2 0 1 8

1 О У  " Д и м и т ъ р  Б л а го е в " 38,5 36 36 3'4 3 5 757,23 816.49 844.86 16 94.00 1 0 5 5 ,8 0
2 О У  " П .Р .С л а в е й к о в " 19 1 В 21 2 7 714,74 789,81 759.64 r« t •' '  ; 9 7 0 ,4 8
3 О У  " П а т р и а р х  Е в ти м и и " 64 69 66 - 6 9 861,10 964,03 1024.68 1 • , U " ;• 1 2 9 2 ,9 8
4 О У  "Б а ч о  К и р о " 66 67 69 6 8 870,01 942,55 942,95 : 196 .И- 1 1 6 5 ,6 5
5 О У  " Х р и с т о  Б о т е в ” 14 1 3 13.5 1 5 682.24 817,52 795.10 8 9 5 ,6 8
6 О У  с. Л е д е н и к 8 8 7 7 579,13 811.34 795.70 9*U; ' 1 9 1 6 ,9 7
7 О У  с. Ц е р о в а  К о р и я 8 7 5 7 5 " ~ 7 700,54 839.51 839.51 1 - >V, 1 1 0 7 ,8 2
8 О У  с . С а м о в о д е н е 9 9 9 8 606,67 83 7.08 846,52 1 , ' ̂  ' ,* 1 0 3 9 ,4 8
9 О У  с. Р е с е н 12,5 1 1 11 1 3 722,63 763,23 639,15 .9 ' 9 5 6 ,3 4
1 0 О У  с. В о д о л е й 10 9 9 1 0 814,64 899,79 903.62 ! ч  £. • . U U 1 0 5 6 ,5 7
11 О У  с. Б а л в а н 7,5 7 5 7 8 767,24 802,37 730.12 7t . 8 9 3 ,0 5
12 О У  ф .  Д е б е л е ц 22 21 22 1 9 730,44 834.61 814.19 17 71’ 1 0 5 4 ,3 8
1 3 О У  гр . К и л и ф а р е в о 16 16 15 ' 4 1 4 774,13 837,98 866.75 4 ч 1 0 2 3 ,9 4
14 П М Г  "В . Д р у м е в " 55 55 56 5 6 808,88 884.49 890.44 1ГВ;о /В 1 1 0 8 ,3 0
1 5 П Е Г  "А с е н  З л а т а р о в " 53 53 58 5 3 767,85 866,4 ! 831.38 1 0 4 9 ,6 7
1 6 П Х Г  " С в .с в .К  и М е т о д и й " 4 3 4 7 .7 5 592,88 583,23 699.71 ’ 1, I 9 7 5 ,8 9
1 7 С У  " Е м и л и я н  С т а н е в " 4 0 1 1 7 121 . 4 ' : 1 3 2 770.99 809,77 822.14 :■ 4 9 1 0 3 6 ,6 3
1 8 С У  " В е л а  Б л а го е в а " 51,5 53 51 г; -1 5 5 809,96 858,90 867.67 1 : '4 .: 14 1 0 4 4 ,8 6
1 9 С У  "В л . К о м а р о в " 23 23 21 4 8 ' 2 0 786,47 788.21 860.33 > :'54. по 1 0 3 6 ,5 7
2 0 С У  Т .С .Р а к о в с к и " 11 В 7 3 676,07 797,32 767.51 -В.. 9 7 2 ,3 7

О Б Щ О 6 0 2 6 0 5 6 0 6 615 6 2 6 ,7 5 7 8 3 ,2 3 8 5 8 ,8 8 8 6 5 ,2 8 1082,79 1 0 7 7 ,4 4
С п о р т н о  у ч и л и щ е  В Т 21 2 4 3 0 38 33 6 4 4 ,8 6 6 9 7 ,8 7 6 9 2 ,9 8 8В8.99 9 3 2 ,9 4
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Таблица 20

NS

по
ред

Учебно заведение
Непедагогически персонал СрБРЗ непедагогически персонал

2014 2015 2016 2 0 1 7 2 0 1 8 2014 2015 2016 2 0 1 7 2 0 1 8

1 О У ’’Димитър Благоев" 8 8 8 7 5 7 2 ,4 9 6 2 8 ,6 5 6 3 2 ,4 780,97

2 О У  "П.РСлавейков'' 6 6 6 6 5 4 4 ,6 9 5 9 6 ,6 0 5 8 6 ,3 ■ '4 i: 782,08

3 О У  "Патриарх Евтимии" 13 % 14 1 4 ;j 14 4 6 3 ,3 9 6 4 0 ,6 7 6 7 1 ,1 781,45

4 О У  "Бачо Киро" 17 1 5 1 6 • * 18 5 2 5 ,2 8 6 1 8 ,2 7 6 4 3 ,9 794,97

5 О У  "Христо Ботев” 5 4 ,5 4 ,5 С 4 5 0 7 ,0 4 6 5 9 ,4 3 6 6 2 ь  '~j- 3 820,55

6 О У  е. Леденик 3 2 ,5 2 ,5 ■ ;• ц 2,5 3 6 4 ,0 0 5 7 9 ,9 6 4 8 5 ,2 6 : 4 680,15
7 О У  с. Церова Кория 3 3 3 2,5 4 2 8 ,2 2 5 1 8 ,2 8 5 1 8 ,3 * -j !Ц 4 637,4
В О У  с. Самоводене 3 2 ,5 1 ,5 1,5 4 7 9 ,5 4 5 5 3 .9 8 5 7 0 ,1 h'i * * 711,96
9 О У  с. Ресен 3 2 ,5 2 ,5 *;> ~ 2,5 4 5 2 ,6 4 6 3 9 ,3 6 6 5 6 iV '4 839
10 О У  с. Водолей 4 3 ,5 3 ,5 2,5 4 7 7 .8 5 5 8 0 ,6 4 5 8 4 .1 Ь д . 'j 741,45
11 О У  с. Балван 3 2 ,5 1 2 4 3 8 ,1 5 511.46 5 6 3 ,2 r  ;; ;; 628,61
12 О У  гр. Дебелец 5 5 5 5 5 4 6 ,5 2 7 0 4 .2 1 6 4 9 ,3 ri ^  / 801,64
13 О У  гр. Килифарево 4 4 4 4 3 5 2 5 ,9 5 5 6 7 ,8 4 5 7 2 ,5 i l l - , , ' 691,39
14 П М Г "В. Друмев" 13 1 3 1 3 - 13 5 6 1 ,1 4 6 4 0 ,4 9 6 2 7 ,2 C ", й c 759,72
15 ПЕГ "Асен Златаров" 15 ' 1 5 7) 14 5 3 2 ,3 5 6 3 7 ,5 8 6 2 8 ,1 733,72
16 П Х Г  "Св.св.К и Методий" 3 2 2 у 2,5 5 2 2 ,7 2 6 4 7 4 9 6 9 2 ,5 813,21
17 С У  "Емилиян Станев" 18 18 17 17 554.77 6 0 7 ,8 0 6 1 7 .7 • / - ,  ■■ 788,63
18 С У  "Вела Благоева" 1 3 ,0 1 3 12 * ■' 12 5 4 7 ,6 4 6 1 5 ,9 ? 6 2 2 ,9 7 4  ; -■ 815,52
19 С У  "Вл. Комаров’ 7 7 8 6 5 1 0 ,7 2 5 9 9 ,8 5 5 5 4 ,4 7 14 \ 732,24
20 С У  Т .С . Раковски" 4 ,0 4 4 2 5 4 8 ,1 2 6 1 2 ,2 6 6 4 4 ,5 B 0 4 .8 597,96

О Б Щ О 149,0 144,0 143 1 4 1 ,5 1 3 7 ,0 522,39 618,41 621,7 7 2 4 ,5 7 6 8 ,6 7

Спортно училище ВТ 3,5 5,5 5 5 5 572,49 615,58 639,4 770,4 8 2 9 ,7 5

Изводите:
- Средните брутни работни заплати по ЩР за общообразователни училища от 1 015,98 през 

2017 год. нарастват на 1 021.17 лв. през 2018 година /увеличение 0,51 %/, като за 
педагогическия имами намаление от 1082,79 лв. на 1077,44 лв. /намаление 0,49% в резултат на 
излезли от системата учители на пенсионна възраст/ и за непедагогическия от 724,5 лв. на 
768,67 лв. /увеличение 6,09 % в резултат на увеличението на минималната работна заплата/.

4 - В горепосочените СрБРЗ по щатно разписание не са включени сумите за диференцирано
заплащане

- Не са включени сумите за допълнителните плащания на персонала -  24 май, 15 септември, 1 
ноември и 24 декември и суми за награди.
Не са включени и сумите изплатени под формата на лекторски възнаграждения

Следващата таблица 21. съдържа информация за социалните и допълнителните плащания на 
персонала през 2018 година.

♦♦♦ СБКО са раздали всички училища, е изключение на ОУ „Неофит Рилски" гр. 
Килифарево.

❖  В изпълнение на нормативни разпоредби през 2018 година педагогическия персонал е 
получил представително облекло от 150 лева до 460 лева. За непедагоческия персонал 
сумите за работно облекло са от 80 до 460 лева.

♦J* Средства за допълнително възнаграждение за постигнати резултати от труда на 
педагогическия персонал при спазване на разпоредбите на Наредба №4/20.04.2017 
година за нормиране и заплащане на труда издадена от МОН са раздали всички 
училища, е изключение на ПХГ „Св. Св. Кирил и Методий", СУ „Владимир Комаров", 
ОУ Ресен. ОУ Самоводене. ОУ Дебелец и ОУ Килифарево. Размер на получените суми 
варира от 65 лв. до 1711 лв.
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Таблица 21
С П Р А В К А

»  допълнително изплатени възнаграждения на персонала 
за период 01,012018 до 31.12.2018 година

к и т и
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3 з а п л а т а

д и еереииирлио
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2. Разход no § 10-16 в частта гориво за on У1
ение , разход на I ученик, разход l-i утопляема плош (Таблица 18)

СПРАВКА ЗА НАТУРАЛНИТЕ ПОКАЗАТЕЛИ ЗА УЧЕБНАТА 2017/2018 ГОДИНА

Таблица 22

№ по

ред УЧЕБНИ ЗАВЕДЕНИЯ
Бр.уч Б р у ч Бр.уч

средно

Отопл.л

л о щ м 3

Нафта Пара Газ

Мгвтч. 

На 1

уч-

Ст-ст 

на 1 

Мгвтч.

Ст-ст 

на 1 уч.

Мгвтч. 

На 1 

отопл. 

Пл.

Ст-ст на 

1 Мгвтч

Ст-ст 

на 1 

отопл. 

лл.

2017/2018 2018/2019 л мгвтч. ст-ст мгвгч. ст-ст хм3 мгвтч. ст-ст 1 2 3 1 2 3

1 О У'Дими?ьр Благоев" 350 356 354 29800 20,363 190.190 16711.60 0,5367 87.87 47,16 0.0064 87,87 0,56

2 ОУ T IP . Славейков" 202 244 233 15000 26,601 248,453 21510 39 1,0684 86,58 92,50 0,0166 В6.58 1,43

3 ОУ "Св Патриарх Евтимий" 906 900 902 26000 30,446 284,366 2539305 0,3154 89.30 28,16 0,0109 89,30 0,98

4 ПМГ 'Васил Друмев’ 749 723 730 23580 15,062 140,679 13113.96 0,1927 93.22 17,96 0,0060 93,22 0,56

5 П Е Г" Проф.Ас. Златаров* 724 702 708 32520 42,202 394,167 35924.06 0,5567 91,14 50,74 0,0121 91,14 1,10

6 ОУ 'Бачо Киро“ 911 902 904 40000 71,300 665.942 30848.51 0,7363 46,32 34,11 0,0166 46,32 0.77

7 СУ "Емипиян Станев" 1384 1398 1394 64648 77,012 719,292 75140.29 0,5159 104,46 53,90 0,0111 104,46 1,16

8 ОУ 'Христо Ботев' 104 109 108 20800 13,643 127,426 11278.03 1,1839 88.51 104,78 0,0061 88,51 0,54

9 ПХГ "Се св Кирил и Методий" 43 42 42 20800 8,936 83,462 7584,29 1,9744 90,87 179,41 0,0040 90,87 0,36

10 СУ "Ваднмир Комаров" 166 163 164 34200 30,787 287,551 14593.08 1,7553 50,75 89,08 0,0084 50,75 0,43

11 ОУ ф Килифарево 74 66 68 17384 0,00 9,859 92,083 13688.20 1,3506 148,65 200,76 0,0053 148,65 0,79

Общо училища на газ: 5613 5605 5607 324732 0 0,00 0,00 0,000 0,00 346,211 3141,528 265785,46 0,56 84*60 47,40 0,0097 84Д0 0Д2
12 СУ "Вела Благоева’ 617 629 626 42450 256,08 25963,44 0,4093 101,39 41,49 0,0060 101,39 0,61

13 СУ Т.С.Раковски’ 23 9 13 20000 49,56 5196,71 3,8664 104,86 405,42 0,0025 104,86 0,26

14 Спортно училище 292 285 287 20000 365,43 29803,32 1,2737 81.56 103,88 0,0183 81,56 1,49"

15 ПМГ 'Васил Друмев* 749 723 730 23580 20,34 1992,32 0,0279 97,96 2,73 0,0009 97,96 0,08

Обир училища на парк... " " И ■— и и " И Л 4ЙИШ I 9 1 62956J 0 А 0 "173? тяЩ " Т Щ Я Д ДО
16 ОУ гр. Дебелец 174 175 175 22400 9254 96241,60 20121,27 0,000 550,81 0,21 115,16 4,2965 0,21 0,90

17 ОУ тр. Килифарево 74 66 68 17384 1000 10400,00 1990,00 152,53 0,19 29,19 0,5983 0,19 0,11

Общо училища ns нафта; 248 241 “ W " "1Ш Г 16264 106641,W 0,000 0,00т ш 0,000 ш 7 Щ & т я "UPS Т Я ! м *
ВСИЧКО: 6719 6703 6707 429562 10254,06 106641,60 22111,27 691,41 62955,79“Щ Я 3141,53 265785,46 18,47 3,18 62.31 0,28 T # 0,82

Коментар по Таблица 22 ^
Предлагаме Ви нашата разработка за разход на гориво за отопление по § 10-16 на база натурални показателя -  БРОИ УЧЕНИЦИ И 

ОТОПЛЯЕМА ПЛОЩ за финансовата 2018 г. От таблицата е видно, че разходът за един ученик при отопление на газ струва 47,40 лева. на пара 
68,03 лева и на нафта 126,55 лева. Трите вида енергийни източници са отчетени в мгвт/ч. за да има сравняемост. Числата от таблицата ни дават 
възможност да анализираме и предприемем подследващи действия в посока по-добри договори за доставка на енергийни източници и ефективното 
им приложение.
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Таблица 23
3. Фактически годишен разходен стандарт по училища за 2018 година

Учебна институция
1

 
1

. В сичко Р ш о д  
д о  3 1 1 2 2 0 1 !

Р е » о д и  м ш т е и и  с м  с р е д с т в а  и з п и  ед и н н и *  р азх о д ен  стан д ар т  з е  2010  година

Ч ист Р азх од  
д о  31.12.2018

Р а з х о д »  
ед и н  у чения  

м 2 0 1 8 г
ПЪТНИ

у чители
стипендии

М одул 
о си гу р я ван е  
на о б уч ен и е  

н е
тал ан тл и в и

д е ц а

е с б с т  лр-ди , 
в т .ч .

в ъ зс т а н о в е н  
и о т  О бщ ина 

ВТ

у чеб ници  и 
учебни 

п о м агал а

С т а н д а р т »  
д е ц а  в  

у о д ш и  
групи

Н П "С
г р ш з а

к и н
учени*“

НП "Б е з
С8.ЧК*

А С П -
сп р ен и

сем ей н и
пом ощ и

О безщ ете
ние

НП
"У ченически 
о л и м п иад и  н 
с ъ с т о я н и я "

НП
'О с и г у р я в а н е  н а  

с ъ в р е м е н н а  
о б р а зо в а т е л н а  

с р е д а "

ЙЮТ

Д руго 
п рограм и  

/Ц елеви  ср - 
м о т  МОН

П р ех в ъ р л ен  
и о т  други  
д е й н о с ти  

3 18 ,3 38

Д о ф и н аи с
к р ан а

О статъ к
с тан д ар т
2017/201!

о т  0  д о  150 у ченика 440 2 0 1 0 X 0 30 705 1 0 0 $ 0 33  200 2 4  026 1 1 5 2 0 1 4 8 ! 1 7 0 2 3 0 00 3 9  572 1 1 9 0 7 7 9 7 1 5 2 5 (3 7 1 (0 5 1 5 0 6 3 2 1 8 3 5 4 1 0 2 0  001 3 7 0 4

ОУ с Ледени* 23 157051 241 1 1 35 67 145 5 2 7 6 0 16С 1912 569 220 5 4 0 0 2 5 0 0 0 •1400 103997 4 522

ОУЧ Ц ерова«ори» 26 187 288 564 1 6 4 2 5 1290 3 1 2 0 102 198 8 634 250 1 39 9 14 000 3280 137 23 6 5 278

ОУ е С т щ & * 3.9 1 8 7 10 ? 1 747 2 0 2 6 с 1 2 2 6? 1141 210 W 2 1 6 4 6 1372 148 563 з д а

0Y  с Р я » п 252 064 4 394 4 690 229 633 1 24 0 0 т 1 1 7 8 2 2844 275 49 2 3 0 8 9

ОУ с Водолеи 14 225 60 6 6 1 2 8 405 2 6 2 3 881Ю 0 754 1331 250 6 024 1 6 1 6 6 3297 184 922 4 2 0 3

О У с . Ь а и ш 34 1 72322 8 05 0 , 166 0 144 5 3 840 96 2 32 1 435 490 688 28 ?34 10871 113692 4 737

О У гр Килифарево 24 335 99 1 4 220 478 3 994 674 114 1 32 3 ? 1 18 03 250 7 1 1 4 1485 1 0 9 6 0 0 281 66 2 3 8 0 6

О У Хрисга Ботев" 104 304 80 5 372 6 784 0 I 4 8 6 886 1497 246 2 1 7 3 265 860 3463 2 8 6 8 4 9 2 758

М Ъ .С в .К .  И М етодий" 20 8 4 4 2 3 1160 373 477 4 045 223 250 ?45 2 3 2 2 0 ■603 54 533 5 4 5 3

С У Т С Р акоаски ' 23 112 11 4 651 735 619 118 507 2 1 6 9 428 6  600 673 7 1 2 4 4 3 2 9 2 9 2 2 4 0 40

о т  150 д о  2 50  у ченика 5 (2 1 5 (0 0 7 1 ( 9 0 7 3  750 0 5 4 0 1 3 3 1 1 4 0 0 ( 3 0 0 N 3 ( 1 X 0 0 2 3 ( 1 0 1 0 0 7 0 2 1 0 5 9 0 •0 4 3 9 1 (2 1 0 0 0 2 0 2 3

0У*П. Р .С лм ейков” 202 5 3 4 6 4 2 312 1 6 2 6 9 1 3 9 9 138 3 729 290 106 1 5610 5 0 5 8 3 4 2 504

0 У  гр. Д ебелец 124 472 651 4 9 8 ? 2 0 5 2 1 00 63 1 9 1 3 50? 5 9 5 3 265 100 3 ■11886 451 793 2 6 3 1

СУ 'В л К о м ар о в ' 166 5 3 9 3 7 8 3 7 5 0 3 0 3 7 6  282 1 0 7 6 356 4 1 4 0 2 1 37 34 1 0 3 1 5 831 ■164 4 5 8 2 5 9 2 761

н а д  250 у ченика 5 4 0 0 1 2 7 1 2 3 7 1 1 4 0 0 4 221 000 1 0  900 5 2 5 0 7 225  300 0 1 7 ( 1 2 0 5 0 2 3 5 1 4 3 2 0 2 7 7 ( 3 0 0 2 1 0 7 1 1 9 3 5 0 0 0 157 M l 0 ( 9 0 2 0 0 0 •1 (0 1 0 0 1 1 X 0 0 0 0 2 1 1 1

О У Д и ш р р  Б лагоев ' 350 0 6 1 1 3 0 3 253 2 229 2 0 2 7 8 175 14999 8 843 290 1 2 1 8 32008 7 77 84 5 2 222

ОУ' Св. ПУвтимий 906 2 1 4 2 4 1 2 3 4 6 6 645 1 52 331 193 5 929 0 83 31? 0 22 36? 430 76 647 ■211 500 -40065 1 9 3 1 1 1 ? 2 Ш

ОУ "бачо К иро ' 911 1 9 8 5 0 6 9 215 9 2 8 3 55 866 40 2 58 71 3 1 2 5 23 363 430 22 т ■1293 1 0 0 0 ■22629 1 8 6 ?  042 2 0 4 9

ПМ / 'В асил Д р у м ев ’ 249 1 5 5 4  021 1 11 2 9 9 2 9 ? 4 1 1 4 0 /2 1 8 2 3 8 ! 5 7 500 2 2 4 6 9 2 727 1 6 8 5 0 3 6 4 7 500 28559 1 2 7 0 6 1 4 1 6 9 6

ЕГ "Асен Златаров” 124 1 4 6 3 7 4 0 4 0 7 8 85 745 3 9 8 2 0 13 345 6 1 1 2 0 3 8 5 4 0 4 1 2 3 6 16970 2 6 7 5 16 850 1 2 1 8 1721 1 174 50 8 1 6 2 2

СУ"£м.Стаиев" 1209 3 1 9 1 7 7 5 1 7 5 3 3 1 3 4 8 1 15 01 4 6 2 8 13 533 0 3 1 0 3 0 129 8 2 2 2 6 3 430 5 1 3 0 3 ЮООО ■133899 3 1 4 6 5 8 7 2 6 0 3

СУ” Вела Ь м т т ' 617 1 5 3 4 1 5 6 1 0 0 7 1 2 2 % 2 5 6 0 30 486 1 5 4 8 3 8 5 8 3 2 9 9 72 324 2 4 8 3 0 400 1 1 6 0 -12555 1 3 7 2 8 9 3 2 2 2 5

6 4 4 8 1 6 2 7 7 8 8 8 5 0 6 3 6 2 3 4 3 3 1 « I 9 6 0 9 1 2 6 8 2 8 3 3 4 9 1 8 5 2 0 3 2 2 9 3 5 7 3 2 7 4 5 7 4 0 7 3 8 9 4 3 8 6 2 1 5 0 5 1 1 5 5 3 3 5 1 8 7 2 8 1 9 9 8 1 1 6 0  6 3 2 • 1 3 4 9 4 5 1 4  5 9 2 3 6 0 2  2 6 3

Фактическият Среден разходен стандарт в края на 2018 година е 2 263 лв. Най-висок е в училищата с ученици 
училищата с ученици от 150 до 250 -  2 623 лв., а в училищата с ученици над 250 -  2 111 лв.

от 0 до 150 -  3 704 лв., в



В Община Велико Търново е изградена устойчива мрежа от институции в предучилищното и 
училищното образование, които доказват възможности за повишаване качеството на образованието, 
разработват и въвеждат нови елементи в организацията и съдържанието на обучението, организират по 
нов начин управлението на образователната средата, използват нови методи на преподаване, разработват 
по нов начин учебното съдържание, програми и планове.

През 2018 година Община Велико Търново положи оптимални усилия за осигуряване на 
всеобхватно, достъпно и качествено предучилищно и училищно образование. Вниманието бе насочено 
към намаляване процента на децата и учениците, които са отпаднали или не са обхванати в 
предучилищното и училищното образование, независимо от това дали причините са социални, 
икономически, образователни, етнокултурни, институционални или здравословни. С планираните мерки 
и действия се осигури намаляване процента на лицата, които трайно не посещават училище или не са 
обхванати във формалното образование.

През годината Община Велико Търново координира и създаде отлична организация във връзка с 
изпълнението на ремонтните дейности в ДГ ..Ален мак". ДГ ..Пролет", ДГ ..Рада Войвода", СУ 
„Владимир Комаров" и СУ ..Г.С. Раковски" по проект „Развитие на модерна образователна 
инфраструктура в град Велико Търново" по Приоритетна ос 1 „Устойчиво и интегрирано градско 

^развитие“ на Оперативна програма „Региони в растеж 2014-2020". Отделено е специално внимание и 
„редства за обезпечаване транспорта на децата и учениците, подлежащи на задължително обучение, за 
осигуряване на ученическото столово хранене чрез кухня-майка в ОУ ..Св. Патриарх Евтимий'". 
Осигурено е отоплението за сезон 2017/2018 и 2018/2019 в детските градини и училища. Извършени са 
строително-ремонтни дейности за над 346 000 лв. на сградния фонд на учебните институции. Над 2 560 
000 лева са осигурени по различни Национални и международни програми за развитие на средното 
образование, над 12 000 лева са разходени по наредбата за условията и реда за осъществяване на закрила 
на деца е изявени дарби за стипендии за постигнати високи образователни резултати, както и за 
даровити деца, а проектите, които се реализираха в сферата на образованието надвишават 20.

За развитие на устойчива, съвременна, пазарно ориентирана образователна система Община 
Велико Търново през 2018 година финансово подкрепи и съхрани учебно-възпитателната дейност в 
училищата и детските градини на територията на малките населени места, както и разкри пазарно 
ориентирани специалности и профили, съобразно потребностите на съвременния трудов пазар, което ще 
бъде катализатор за изграждането на нова бизнес среда и създаването на нова икономическа атмосфера в 
старопрестолния град и региона.

Представения анализ е израз на нашето общо отношение към изпълнение на поставените цели за 
изминалата 2018 година -  осигуряване на по-добри условия за провеждане на учебно-възпитателната 

'"жабота в училищните институции на територията на Община Велико Търново и гарантиране на равен 
достъп на всяко дете до качествено, отговарящо на реалните нужди на пазара на труда образование и 
възможност да израства като личност, според своите желания, възможности и приоритети.

ПЕНКА ИГНАТОВА
Директор Дирекция „  Образование, 
младежки дейности и спорт "
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